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Két órán át lőtték a csatornamenti 
német messzehordó ütegek 

az angol partokat
Egyre nagyobb méreteket ölt a Leningrádtól délre és dél­
nyugatra megindul szovjet támadás — Ismét támadnak a

japánok a Jangcse völgyében
Berlinből jelentik: (MTI) Az Inted nf jelenti: A tengerészet csatornamenti 

messzehordó ütegei csütörtökön hajnali 5 óra 12 perctől 7 óra 15 percig löt- 
dék Dovert, Folkestone, Deal és Ramsgate hadifontosságú célpontjait. Az ellen- 
ecges parti ágyúk viszonozták a tüzelést.

\ i.pst írj»: Zürichből közli a Pest különtudósítója, hogy Leningrádtól 
délre és délnyugatra megindított szovjet támadások egyre nagyobb arányokat 
«öltenek. Ugyanakkor az Ilmen-tó partvidékén, egészen Neveljig szintén foko­
zódott a harcitevékenység. Az északi arcvonal déli szakaszán Novgorod körül 
legsúlyosabb a szovjet támadás.

Crsungkingbúl jelent:ki (MTI) Mint a brit hírszolgálat jelenti, a.c arcvonal, 
föl érkezett hirek szerint a japánok újra támadnak a Jangcse völgyében. A 
legutóbbi csata * Jangcse mellett játszódott le Nankin városánál, ahol a ja­
pánok három irányból támadtak és betörtek Mucseng városába. A kínai csa­
patok most ellentámadásban vannak.

Döntő jelentőségű súlyos harcok 
várhatók még keleten

Berlinből jelentik. hogy Dilmar, a 
fienv.eti szocialiélapárt hivatalos lapjá­
ban. a Völkischer Beobachter-hen meg­
jegyzéseket fűz a keleti harctér helyze­
téhez. Szerinte a téli szovjet offenziva 
addigi jelenségeiből arra lehet követ- 
iv ez tét ni, hogy döntő jelentőségű súlyos 
{harcok állanak még a nemet haderő 
»előtt é* az összes keleti a ve vonalbeli 
(harcokban erős ellenséges túlsúlyt kell 
(leküzdeni. Di t mar megállapításai hói ki­
tűnik. hogy a-z igazi orosz tel folya­
tni án a szovjet továbbra sem log kitú- 
Krütt céljai elérésére kisebb erővel har­
colni. mint már eddig is harcolt. Dil­
im a r felhívja a német olvasók figyelmet

arra. hogy a német vezetés a védelem­
ben ezért továbbra is alkalmazza a tá­
madó védekezést. A továbbiakban utal 
arra. hogy a mostani körülmények ko­
zott a védekező hadvezetésnek egyalla- 
1 ál)an nem szabad visszariadni attól. 
Iiogv esetleg fontosnak látszó, sól való­
ságosan fontos területeket feláldozzon. 
A német hadvezetés szerint továbbra is 
«ziikség lesz területek feladására, mert 
a eél a saját erük kímélése és az ellen­
séges harci erük minél hatékonyabb 
gyengítése. A német támadások mindig 
csak annyira terjednek ki. amennyire 
azt az ellenséges erők elpusztítása kü- 
V eteli.

Elkésett angolszász jelentés 17 hajó
pusztulásából

Rómából jelentik: (MTI) A kamui»; 
aj(<i egyik délolaszorrizági uidósTijn 
jelent.!, hogy » németek december 2-án 
két. (szerencsés támad »-<»1 17 szövotso- 
"i's hajót pusztítottak el Bari kikötőm­
ben, amikor körülbelül :10 német, repü­
lőgép éjjel meglátnád la » kikötői. \z 
erről szóló közleményt csak mwt en­
gedte át a szövetségei- cenzúra Masnik, 
nak n németeknek sem volt fogalmuk

róla, hogy mekkora károkat okozlak. 
ir.»tételezték. hogy három hajó siilyedt 
el. A valóságban két hőszerszállvóhajót 

’.»lálifllx el a bombák. Ezek a hajók 2 

'evegőheriipüllek én ettől sülyedt el s 
i.jbhj lő hajó :s X tóm.»dósnak ezer 
n-él Iölila áldozata voL. közöttük mm 
-ok a halott. S«U további hajó etilyoean 
meiíi'ongá! idolt.

kozatára és azon a véleményen van, 
hogy a további ériulkezést bizalmáé 
utón kell folytatni.

Zürichből jelentik: (B. T.) A Neue 
Zürcher Zeitung londoni tudóéitója sze­
rint Kdén alsóházi beszéde és Hull wa­
shingtoni nyilatkozata mulatja, Iiogv 
az orosz-lengyel konfliktus ügye új 
stúdiumba jutott. Mind a brit külpoliti­
ka vezetője, mint amerikai kollégája 
félreérthetetlenül megmutatta, hogy a 
moszkvai lengyel kormány véleményé 
vei ellentétben az ügyet nem tekintik 
Oroszország és Lengyelország kizáró!», 
gos problémájának, hanem valamennyi 
egyesült nemzet közös ügyének. Ilyen 
körülmények között londoni politikai 
körökben még mindig lehetségesnek 
tartják az orosz-lengyel vita elintézé­
sét.

Mi váltotta ki Churchill és De Gaulle 
marakesi találkozóját?

Berlinből jelentik: (B. T.) ChurchiIl­
itek és De Gáullenak marakesi találko­
zóját berlini vélemény szerint az az 
úgyszólván elviselhetetlenné vált fe­
szültség váltotta ki, amely Kezak-AIn­
kában u 'le aaulleisiák és a mögöttük 
álló bolsevisták közölt, másrész! a nyu­
gati hatalmak között alakult ki. Kz a 
találkozó -tehát Churchill utolsó szemé­
lyes kísérleté a keletkezett szakadás el­
tüntetésére. A Wi Ihelmstrassen e meg­
állá pit ás mellett olyan hangok i« hal­
latszanak. amelyek szerint tok intettéi 
Churchill egészségi állapotára, megle­
pően gyors visszatérése hivatalába, — 
Kdeimet szemben mutatkozó bizalmat - 
lanságnak tekinthető. Berlinben bizo­
nyos brit véleményeket olyképpen ma­
gva ráznak. hngv a brit külügyminisz­

ter nem rendelkezik a valóban jelentős 
döntésekhez szükséges finom érzékkel.

Zürichből jelentik: (B. T.) London: 
jelentés szerint az angol fővárosban 
nagy figyelmet keltett, hogy a szövet­
ségesek olaszországi tanácsának Ná­
polyban tartott 5-ik ülésén nem csu­
pán Badoglioval és kormányának más 
tagjaival tárgyaltak igazgatási terme 
szem kérdésekről, hanem elsőidben 
közvetlen érintkezést kerestek a de­
mokrata ellenzéki pártokkal is. Ez az 
érintkezés ugyan kizáróan tájékoztató 
jellegű volt. mindazonáltal arra mutat, 
hogy a szövetségesek többé nem hajla­
nak arra. hogy Badoglio és az elenzéki 
nemzeti felez»haditobizotts;íg felszab- 
dítáei mozgalma kettős uralmát hi zo­
ne os mértékig elismerjék.

Pótolhatatlan anyagi veszteségeket 
szenvedtek a partizánok az

hetekben
Zágráb. 
ntik. az 

16-ánu nur 
mi ár 
len 
inéi

Egyelőre nem folytatják a lengyel- 
orosz ügy nyilvános vitáját

Lisszabonból jelentik: MTIi A brit 
hírszolgálat jelentése szerint lord Had- 
fa x brit nag\ követ es Cordell Hm kül- 
ügymi Hiszier szerdán megbeszéllek azt 
» titkot, amely körül \ eszi » 1‘rAvd inak
,i hékeárgya'a.ikro' szóló hírét »/ön­
ki vü! mealHigx a
vita kérdését is.

:iz i.itosz-leiigx el

Londonból jelentik: B I .) Az l'.ehan 
ge Telographe diplomáciai munkatár­
sának értesülése szerint » letigye' orosz 
ív tente nyilvános megvitatását ler- 
»bitd> s a legközelebbi iilöbisu nem 
folyoniak A lengyel- kormány céltalan­
nak tartja, hogy nyi’x ••nnsa.t. x :Vaszol 
jón u szuxjetk uiii :nv egulóbbi nyilat-

(MTI.) Mint hivatalosan je- 
elleuséges repülőgépek ja- 

Zára és Sehenieo ellen, ja- 
17-én O in is adriai kikötőváros el­
intéztek légitámadást. Részletek 
hiányoznak.

Zágráb. (MII.): A német és liovv át 
< sapatnknak a partizánok ellen fnlvó 
tis/tngalo hadjárata során január 1 - es 
17 között a partizánok 1100 halottat 
350 sebesültet tesztellek. ő tisztogató 
akcióban a német es h orv át csapatok 
igen sok lőfegyvert, továbbá 31 gép­
puskát, 0 páncéltörő ágyul. 5 aknave­
tőt. 5 más ágyút es egyéb nagymennyi­
ségű hadis/ert zsákmányoltak. Vz utób­
bi hetekben a .partizánok különösen ha­
dion v aglian olyan érzékeny veszteségei 
szenvedlek hogy embereik felszerelését 
már vsak nagyon nehezen és hiányosan 
Indiák biztosítani

Ráma. (MII.) \ Nemét Távirati Ho­
lla jelenti: Az olasz kormány hivatalos 
közleménye a/eruvt dahuaciai koaunii- 
nistabandák legalább 
polgárt meggyilkollak 
közöli vannak papok 
dók .szerkesztők é

•tol olasz ál! am- 
Az áldozatuk 

tanítók kerevke- 
mtiuk á-ok. 5ok nő

méuy szerint 
szám jelentő

f'élős. hogy az. említeti
megnövekedésével kel!

számolni, mert sok holttest még min­
dig hozzáférhetetlen karszti barlangok­
ban van elrejtve.

A Du re elrendelte, hogy január 30-án 
egész Olaszországban ünnepélyes erűm­
be z ő istentiszteletet rendezzenek a bol­
sevista terror szerencsétlen áldozatai­
nak lelkűid véért.

Papén vendégül látta
a török kormán?

Ankarából jelentik: MTI) 
jelenti: Cápán német

é* 2 ver Hie* i* volt köztük. A kö/le-

X Német

TI jelenti: Rapen nemet nagykövet 
kedden este ebéden látta vvnd-tgül Sza 
radfieoglu mindsztéro 1 noköi és felesége!, 
továbbá Vrtimkal tábornok, nemzetve« 
de' rn idinisti'ert. a 1<óz »‘kod és ügyi no 
rdtszteri n kereskedőim: miniazfevt, a 
k fi bitty ni in -zteri unt os a kereskedőim 
minisztérium több magasranpu tisztvi 
sclűjét os a külügyi hivatal protokoll 
[(énoke-i.
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Ady halálának
25 éves lordató a
4 nagyváradi újságírók keidenténve- 

ié’err január 27-ón megrendezendő 
idy-emlékünnepély re a: érdeklőd és 

m-n r túlszárnyalt \ngyvarad határain, 
idv halálának negyedszázados évfordu­
lóidra tegnap jelentették he részvételü­
ket a nagyváradi rendezőségnek dt. 
r ót h László, a kitűnő közíró, a A ein 
réti Újság főszerkesztője, a Magyrtr II tr- 
lapírók Országos Egyesületének elnöke, 
valamint a Sajt ók amar n is.

Lapunk legközelebbi számában bőveb­
ben visszatérünk az emlékünnepély 
műsorává. Ezúttal is felhívjuk az ér­
deklődő közönség figyelmét, hogy az 
emlékünnepélyre a jegyeket szombaton 
reggeltől kezdve lehet megváltani elő­
vételben az l-stilap kiadóhivatalában 
4, 3. 2 és l pengős árban.

Igényt tart a város 
az 1938-ban és 1939-ben 

eladott házhelyeire
Nagyvárad, jan. 20. Soós István pol­

gármester legutóbbi Kolozsvári tartóz­
kodása alkalmával látogatást toll a föld­
művelésügyi minisztérium földbirtok- 
politikai osztályán és előterjesztést tett 
arra. hogy azok a házhelyek, amelye­
ket a város 10.",8-ban és 39-lirn tehát a 
földreformtól függetlenül adott el, a va­
ros tulajdonába menjenek viasza és a 
törvényhatóság rendelkezésére álljanak.
I hben az ügyben a földművelésügyi 
minisztérium bizottságot küld ki amely 
a helyszínen vizsgálja felöl a/ össze­
sen 88 házhelyet érintő kérdést.

Távolabbi Serislelrn 
telepíti!« át a smtértcüepet

Nagyvárad, január 20. A .pn'gárme*- 
ler tegnap egy állategészségügyi Jj.izott- 
e ággal szemlét tartott, az állat vásárt ó- 
rert. a omtcrtelppeh és a vágóit id terü­
letén. Megállapította a bizottság, hogy 
az álla'vasartér korlátjai tűrhető ".illa. 
Pótban varinak: az ití-otf mutatkozó 
hiányok pótlására a polgármester in­
tézkedéseket re't. A pintértelepről azt 
állapította meg a bizottság, hogy ez n 
város fejlődése folyón most már nem 
eléggé külső fekvésű, úgyhogy távo­
labbra való kitelepítése föllé!len szük­
séges "ég. \ bizottság ezután a vágóhíd 
udvarán megtekintette a rühes lovak 
fertőt len; i csere 1p * esi lett. ti j gázlx ' n i a - 
r.itj amelyet a napokban adnak ál. ren­
deltetésének.

Ssa&vényasitmtefc 
a ragísnas?.! és a N8! nbbző 

siegeltet

X Szabványügyi Bizottság ismét 
több cikk szabványosítása felett ha­
tározott. Meghatározták a különböző 
ragtapaszok szgbványm érc teli és n : •
........ .. \ il am nit a csomagolás mód-
jel. Kzenkniil különféle célra szol - 
pHÍe (S’, í le «z.etr. a csizma patkó a
lópahkósarok 
szab*, invait is 
Tud.)

s neiianv vég 
meghatározták

ilermi « 
I Mag\,

Négy év alatt 40-ről 5500 holdra 
emelkedett az alföldi rizstermelő

terület
Az. idén lesz. öt esztendeje. hug\ az

Országos Önlözésiigyi Hivatal kez.de- 
ménv,-résére az. alföldi üiilözőgfizdál­
kor! á sós leriileteu kísérletképpen 
megindult a rizstermelés. 1939 nya­
rán összesen 10 katasatrális bold te­
rületen hat \ asuli koesiraknmány t 
kitevő rizst termeltek. Az Ontözés- 
iigv i Hivatal múlt évi jelentése be­
számol a rizstermelés eddigi négy 
esztendejének eredményeiről. 1 éti­
ben 3500 katasztráiis holdon 600 
va.-uli korsirakományt. 1013-ban pe­
dig 5500 katasztráiis holdon körül­
belül 1000 vasúti koesirnkomám rizs- 
termest takarítottak be.

X jelentés beszámol arról- hogv az. 
XIfőldiin különösen azokon a vidéke­
ken kívántak rizstermelésre beren­
dezkedni. ahol már több éve belvíz 
pusztított, ion -ben a hivatal, több 
évre terjedő felesgazdálkodás rend­
szerét alkalmazta. A riz.sleleprket n 
hivatal saját költségén rendezic b<*.

a termesztés költsége it a termelő <*s 
n hivatal fele-fele arányban meg­
osztva > i«elle. a tis/da hasznot pedig 
megfelezték. X hivatal a feledhető 
kos részére katasztráiis holdanként 
három múzsa búza árának megfelelő 
he»*unt. biztosított. mint minimumot. 
Ez a rendszer biztosította. hogy 
lú 12-ben a rizstermelés eredménye 
mivásszeriien emelkedett. Xz. öntözé­
ses gazdálkodást ezenkívül szivattyú- 
gép-csoportok kölcsönzésével segítet­
ték elő. S/.ázlizenül szlvattvúgép-esn- 
portot adlak ki küledinhe a zza!. 
hogy egv vagy két év múlva megvált 
hatják.

X jelentés megállapítja, hogy a 
Nagykunságon és a Körösök vidékén 
rolifimoom terjed az öntözéses gaz 
dalkodás. A tiszafüredi öntözőrend­
szerben 1012 v „égéig köriilheliil 1200 
katasztráiis holdat rendeztek he ön­
tözésre.

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦A»*»*«.*

Í9UQ. év a nevezetes évfatdtdák 
esztendeié

\ 7 1911. rv szók all a mi! g a /«1 a c I ö r t é - 
npImi ex fordulok hau. Sa jnos a mostani 
papivhiányots vilagbrni a helyszűke nrm 
engedi. hogy lobi» éx>záza <j va vii^/aine* 
nőni ismert oh ük a most iilöhzr rii ne­
vezetes évfordulókat, trilál kénytelenek 
vagyunk in ege léged ni azzal, hogy lót) 
évre visszamenően emlékezzünk meg 
ezekről az érdekesebb évfordulókról.

150 év előli. 1791-ben bukót t meg 
RohösSpierre. akit július 27-én. azaz a 
forradalmi naptár szerint Thermidor 
10-én végeztek ki. Ezzel véget ért az 
úgynevezett rémuralom. Robespierre rő). 
aki bátran küzdött utolsó percéig a 
pártütő ken ven ti tagok ellen (ezek vol­
tak az úgynevezett The rmidoristák) a 
történelem mint kegyetlen zsarnok em­
lékezik meg. \ fanatikus forradalmár 
tagadhatatlanul nagyon szigort! k egyet- 
Jellegre hajlamos is volt. de erkölcsi 
tekintetben toronym agasságban állott a 
tbermidoristák vezérével Talliennel 
szemben. TaIlién nem azért buktatta 
meg Rohespierrel. mintha elvi szem­
pontból hely leien i tét te volna a rémura­
lom kegyetlenségeit, hanem mert bele­
szeretett ecy nagyon szép kalan íornohe. 
Unbarns Teré/be. aki szintén luPá-ra 
volt ítélve a forradalmi törvényszék á'- 
tál. Azért fordult tehát Robespierre el­
len. hogy kedvesét kiszabadítsa. I:gvan- 
ecak 150 év előtt 1791-ben tört ki a 
lengyel szab a d^ághare. Koséin ko Tádé. 
n nagy szabad-ágiin? vezetése alatt. N'á- 
= ‘itik ekkor kezdődött a Mnrtinovj^-- 
ít“e ö«ozer*k iives me Ívnek I ele nie ."'«e 
aynnlif.n már r*«k a köveike/ő éx ben.
I . 95-bpn történt meg.

'dl TÖRT) NT 100 É\ El.o 11/ 
]t>0 ex előli. Ibiiben alkották meg 

hazánkban azI a türxéinf amely nem 
nemer- szii!ok gyermekeit liix atalx i-e-

Iés jnegál ruházza fel. I oyanr*ak . 00 
ex elolt találták fr I a gumi vilik an iza* 
lást. Charles Goodyear. Ugyancsak 100 
éx előtt születet Umberto olasz király, 
továbbá a / olaszok legyőzője Menet ik 
Negus, valamint l.uigrr. a hires bér *i 
kereszt én y.-zoeialist a antiszemita poli­
tikus. Meghaltak 1811-ben: Bonaparte 
József. Napoleon legidősebb fivére. 
\l\. Károly János svéd király Bern a- 
dotte marsall), továbbá Tliorv alsden. a 
híres dán szobrász.

90 év előtt. 1891-ben találták í el a 
biciklit. (Fischer Fidöp.) Ugyancsak 
1854-ben fedezték fel a filoxcrát. Ek­
kor született továbbá Erlich, a sál var­
sán feltalálója.

1864-ben találta fel a Nobol-díj révén 
világhírűvé lett Nobel Alfréd a dinfl- 
mitot. Ekkor folyt le a porosz-osztrák 
háború. 1861-ben született Strauss R - 
eliárd. a felejt bet el len német zeneszer­
ző. továbbá X enizélos a volt görög mi­
niszterelnök.

Az 1871. évben azaz 70 évvel ezelőtt 
született Marconi, a nagy olasz tudó*, 
a szikratávíró feltalálója. Maghalt M:- 
ebelet a magyarbarát na'iv francia 
tenetiró. és Tüder« oro;z téborrink aki 
1819-ben erdélyi megszállta. Nálunk ek­
kor tört ki a pénzügyi vá*
1; öveik ez ő éxlien a Irre« 1 
-zegreakasztar ára vezetett.

»<r anr v a 
lari pontok

műizerésziiéi l‘o-suih ut a 5
y.í >r »v'mőx

* 60 Fa1 FLŐTT
188 1 ben Part- n* feltalál! a a göziur-

bi ii;íf * M'irgentBl’ rr a•szei iő. épet. Fit-
ben a/ évben folyt le ", hál a eh franca-
or^/ti g é - Kin a kö/ ött. \ tű: ok Ir-kél
kötött' k \ n i' I i á x a 1. I gv i: ii llv Ifiül h -ii
«/ii!»'t e 1 n ro>«/h; i'i ellen fe ön k Benő .
volt el eb-kiiz 1 lí i • :\ ■ ta i cin ii i. t nx tíbh i
D.Judk r volt fiz ne ;t m : n : • / I e •elnök < 1
í- műt Musztafa fia. * a ii : x lek in lé’ il
t öi i»k .; II ;■ m fő 1 ;'••*. ’■ I *r!i i’t 1 F á n; 1 v
'/íiiimő ■ zn ő.

.10 , N elolt a/a. 1891 I, il alkotr a
.ív- n ekerle Sán 1 e r e g *. !lá '->oli|ik;ii
f őr\ 'n• " e *. 1 1, k o r én, kelté k .'X el.er'n
Ív • • ‘ ,i i; X rn\ he. ni e íz-él ró 7 -ám 1 ‘ -

■ ’ 1 -vane, -k ion*!,, II folyt 1 e
háború J ;i |> ín re Kinn közöli

XIII. ét f. Csütörtök 1911. január 2t
■MM——IH—fli III

kor lépett trónra az utolsó vár. II. Mik- 
ló«. Meggyilkolták Carnot franeia köz- 
I a r.-».■ ági elnököl. feltalálták a peel t~ 
kórokozóját és a fotcirellát. Iákkor srii- 
lettek a nip"bi>hlngii|l Bon* bolgár . ar, 
' a lain! III Beik Józerf tolt lengyel kül- 
ögtiliiniezter, meghalt nagy zzabarleig- 
liö.iink Korén th l.ajoe, valamint Lee 
eep* Ferdinánd francia mérnök. » 
Szni zi rsntorn a megépitSIr.

tü év elöli a/a* 1904-ben volt na 
Inuk a not ember 18-iki hírhedt zseb- 
keudö-szat a/á«. amelyet Perrzel Dezső 
házelnök kezdeményezett. Ért követte 
a napt n-nn/eti küzdelem meginduld.a. 
I gyaur, ak 1904-ben tört ki a* orosz- 
japán háború. Ebben az évben balt rm" 
Stanley, a birr* Afrika ntazo és Kriicrr 
Pál, a búrok nagy *zabad«:íghőer. X eeii! 
B felejthetetlen emlékű nagy magyar 
pr-htikn*. az (ItnI*o -knme brigadéro'*'*. 
Beöthy Ákos.

*10 év előtt, azaz 1914-ben tört ki az 
eleő világháború. I gyancaak 1914-hm 
halt meg X. Pin« pápa. Totáhhá Pe- 
roulede Pál híre* franeia nacionaliata 
politikus. Meggyilkolták Jaura? franeia 
ezoei ál demokrata vezérfér fi út,

25 év előtt azaz 1919-ben kötötték 
meg a Versailles! békét. Nálunk ekkor 
dühöngött a kommunizmus és ekkor 
kezdődött az ellenforradalom.

20 év előtt, a-zur 1924-bén kapla mr7 
Magyarország a népszövetségi k nlrsnn l 
és ekkor létesült a Magyar Nemzeti 
Rank. Franciaországban megbukott a
jobboldali többség, a baloldali kartell 
került a kormány élére. Meghalt Wilson 
vöt köztársasági elnök továbbá Poréi 
ni a birrs olasz zeneszerző. Ekkor In1, 
tűzött rI az élők sorából Lenin, a hn1 
acvizmu« megterem lője is.

10 é' rótt. 1934-ben meggx ilkolták 
Dolfii*s osztrák kancellárt. Megha!t 
Hindenburg némrlliirodalmi elnök és 
ekkor vette ál Hitler, aki azelőtt .sak 
kaneellár volt, az államfői méltóságot. 
Ugyancsak .193 l-lien történt Sándor 
szrrli király i ^gyilkolása i«. Meghall 
továbbá Poincare, a francia köztársa­
ság soll elnöke.

bújhatjuk tehát mindezekből, hogy az 
1°4L és igen gazdag történelmi évfor­
dulókban. Lcincijük, hegy gazdag Ir-v 
nemcsak évfordulókban, hanem esemé­
nyekben ic amelyekről valamikor Ifin 
ev mills a ugyancsak mint nevezetes év­
fordulókról fogunk megemlékezni.

OAA-iXi í

Lopási köví*i<eM el 
egv ápolónő

f y fiftyvárad.) Szerdán délelőtt 
megjelent a rendőrség bűnügyi <>«/. 
falván a Tiidőazitnatórinm gund- 
noka és bejelentette, hogy a szanalő- 
ritim egyik fiatal ápolónője két na;
I>a! ezelőtt elhagyta helyét é-.s azó'.i
'" in jelentkezett. Késfíbb tm *•;.!! ■
pilot! ík. hogy az. ápolónő nagyobb 
ér! ék ti. a szanatórium tula jdoniíl I. 
pező rnliaanyngot vitt el magával.

i rdekes. hogy az ápolónő keddi u 
délelőtt a rendőrség foK n óján b< 
lyongati. de szándékát ru in .,kn • 
«enk iiirk ebi mi ni. \ itlós/iniili'g lelki 
mnerelfurdal i-1 crz.ell,

X rotidfirsog tm-giitdilut I n a nvn
IIIIIZ: -1.

Jnr*ríes4 ü!o!5 hírk
*-T~TT I— un I j -| _ '

/. ,. íny véred és Vhlcko Ipa r te <Li! n 
L, lézr.i szakosztálya folk-, ,
.- kot". -.1,, .tgi.ili hogv folyó lm 

■ ", osfltürtokün ote 8 órakor az
■pmáes;u!et helyiségében tartandó f-*n 

napirendi gyű’énen ok ve-lenül 'm.-. 
i‘ oi zi\esk iljenek Elnökség.
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Változatlanul súlyos harcok ^ 
dúlnak Rjesíca és Nevel kornyékén
■ nÁmoiek or ős elhárító füzében az angolszászok •^®re
A nemetek megakadt az olasz hadszíntérén

a Hpwvork Times irta: B szövetséges haderők vezérkara készen au 
V a történelem legvakmeröbb inváziójára

. . , x, ... \ A Newvork Times szerdai számában rám«- .... L
Mai arra? hogy » srtWe.sé-,.* haderők
Ä? »«arVMÄ»' hadseregek am,.,_ «£

«ihh .».»•». köveleló

korszakába lén.

Visszaverték a német csapatok 
az Ilmen-tótél északra es Le mngr od­

riéi délre indított nagy tamadast
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­

szállásáról jelentik a Német Távirati 
»irodának. X véderő főparanesnoksaga 
h.őtli: A niknpolí hídfőnél és Kirox - 
.-rádiót északra a szovjet gyengébb 
‘támadásai kedden is eredmény tele­
piek maradlak. A németek ellent ama 
«lássál lezárták a legutóbbi napok 
figvik betörőid helyét. Saskov térségi­
ben és Porcbirsénéb valamint No- 
1 ográd-Volinízktól délnyugatra több 
szovjet támadás hiúsult meg. Kjesiea- 
tól nyugatra a súlyos harcok változat - 
lan hevességgel tartanak tovább, 
x eljtől északnyegatra és északra 
«szovjetesapatok megismételték tani a 
dúsaikat, de visszavetették okét. Az

csapatok heves harc után visszafor­
dultak kiinduló állásaikba.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelent.: 
A délolaszországi arcvonalon az Ab­
ruzzi» hegységben a németek vissza­
vetették a Monte Mare ellen intézett 
ellenséges támadásokat. A legszélső 
balszárnyon a britek és az hm piti

csapatok január 17-én támadásra in­
dullak X illalomassoiiál és az. a.lriai- 
partineiili út két oldalán. Az. erős el 
hárító tűzben valamennyi előretörés 
nirjsakati i.

Genf. (MII.) A svájci parlament 
külügyi bizottságának ülése a jov
héten megkezdődik. Megvizsgálnák
egész, sor k'rdést. mely a parlament 
márciusi ülésszaka elé kerül, főként 
a Szovjettel való diplomáciai viszony 
felvételének kérdését. Tekintette 
ttz.onhan Svájcnak arra az. elvi álla« 
pontjára, hogy a háború alatt 
diplomáciai kapcsolatok terén sem­
mit sem változtat, parlamenti körök­
ben azt hiszik, hogy ezt a javaslatot 
a szövetségi tanács elveti, ami azon­
ban nem szolgálhat precedensül a 

békeidőkre.

Döntésre akarják kénysze­
ríteni Francét az angolok

Amszterdamból jelentik; (MTI) A N'é- 
me. TI jelenti: Az angol sajtó behatóan 
foglalkozik Edennek az aU-oházban tett 
kijelentéseivel, amely szerint még nvn 
dig harcolnak spanyol önkéntesek a 
keleti arcvonalon és a kijelentésekhez 
fűzött magyarázatokban erős nyomási 
igyekszik gyakorolni a spanyol kor­
mányra. Az. Evening News azt írja,
hogy Franco tábornoknak most dóriié 
nie kel] állásfoglalása felől. S,r Mi­
mnél llaarnnk Madridban ismételten 
tiltakoznia kell. meg pedig minél előbb 
es miné] erélyesebben, altnál jóba.
Star megállapítja, hogy Franconak 
színt kell vallania, vagy pedig a brit 
es amerikai kormánynak kell lep*1’ 
két termi ellene.

U„zabon. (MTI.) Edén az abóhá/. 
ülésén kijelentette még, hogy » ke­
leti arevonalon még mindig harcol az 
u. n. spanyol légió, bár a Kék hadosz­
tály nagvobbik részét nem regen visz- 
f/.a vonták. A londoni spanyol nagy­
követ utján értesítették a spanyol 
kormányt, hogy a jövendő angol-apa- 
nvol kapcsolatokra komoly halassal 
lesz ha Spanvolország nem semleges 
módon továbbra is segíti az ellensé­

get.T p s lil 111 au ucv’ n • t " \
nyon a britek és az Empire békeidőkre.

Reménykedve várja az amerikai kormány 
a Szovjet válaszát a lengyel viszály ügyeken

Amerika továbbra is elismeri a londoni lengyel kormányt
L .... ,.mu>r Lormánv biz-on vo

(.pyik betörési helyet a németek e 
len lám adással megtisztították. Az 11- 
mrn-tótól északra, valamint Lenin 
, rádiói é-s Oranienbaunitól délre a 
Szovjet fokozódó hevességgel fo > 
latla áttörési kísérleteit. A lám ada­
tik at a németek elkeseredett l.arcok- 
.1 an felfogták vagy visszaverlek A 
(keleti arcvonal déli szakaszán fo vo 
(harcokban különösen kitüntetne ni: 
y.át a Posten altáhornagy vezetese 
alatt álló .11(1. sziléziai gyalogos had 

oz.tá h .
\ délolaszország arevonalon az an­

golszászok a gaetai-öliöltő' keletre 
erős tüzérségi támogatás után told) 
hadosztállyal indultak támadásra a 
mérnél halszárny ellen. A harcok nU 
teljes erővel folynak.

Lisszabon. (MTI.) Az angol bir- 
szolgálat nápolyi jelentése szerint a | zc . 

hafte^res; arevőnalatt a kaiiail.ii

Qenf. (MTI.) A Tribune de Laus- 
sane londoni tudósítója szerint a It 
wes washingtoni jelentése »Iáján azt 
hiszik, lmgy Moszkva a Pravdában 
megjelent hírrel nem csupán a lén­
nyel kérdést, hanem általában a me­
nekült kormányok kérdését akarta 
szóba hozni. Erre a mesterkedésre 
x all. hogy a görög és jugoszláv kor 
mánvt is szóbabozta, még pedig azért, 
hogy mindkét kormányt ferde hely­
zetbe hozza. A Times szerint a l rat - 
,la bír valószínűen figyelmeztetés An­
glia és az Egyesült Államok szamara 
olyan módon, hogy Oroszország a po­
litikai együttműködésnek azt az el­
vét amelyet Moszkvában elhatároz­
tak. nem követi tovább, ha Kelet- 
Európábán -- Lengyelországot w be­
leértve —- nem adnak neki szabadke-

Iroda Balfour lépésének engedve, 
moszkvai rádióban közzétette.

Lisszabon. (MTI.) A brit hírszolgá­
lat jelenti, hogy Eden angol külügy­
miniszter az akóház szerda-i ölesen 
kijelentette, hogy van meg remény 
arra, hogy a szovjet-lengyel kérdés­
ben kedvező megoldás törteink

Stockholm. (MTI.) Az 4fton ltd
ningen masliiugtoni levelezője je­
lenti: Az am-rikai kormány a I ravila 
feltiinéstkeltő táviratai ellenere is re- 
ménvkedve várja Moszkva va aszal 
Hullnál: az orosz-lengyel viszályban 
tett közvetítő ajánlatára. Az orosz 
válasz felvilágosítást adna arról, hogy

az orosz kormány bizonyos körülmé­
nyek között mennyiben volna hajlan­
dó a londoni lengyel menekült kor­
mánnyal érintkezésbe lépni, vagy pe­
dig Moszkva azt szándékozik indít­
ványozni. hogy a lengyelek 6®ervez- 
zenék új kormányt alván elemekbe- 
akik otthon harcolnak, ha a vörös 
hadsereg: felszabadítja a Moszkva a 
táj is lengyeleknek tartott tervdete- 
krl. Hír szerint az amerikai kormány 
szándéka az. hogy továbbra is elis­
meri a londoni lengyel kormányt 
kívánatosnak tartja, hogy az oroszok 

is ezt tegyék.

Súlyos próbára van téve ingjia tekintélye 
a kis nemzetek előtt

" — ■ e.  ■ ,. Iratiail li • Az angol cáfolatot szerdán a lass

Megjelent a szovjet 
lapokban a Pravda cik­
kére adott angol cáfolat

okn. (MTI. Az .....
W»‘ A ^f‘;;,\0T™.”ni cMolM?., mtoSőnv.», min. .h.l
ktoh a br,t kiütitiyi h v. < _ . etes értesülése megjelent.

A eaM«közli Eyyik orosz lap sem közli azonban 
.»g, az Izve 1 seavik sem fííz hozzá megjegyzést,
«róvzemnt a catolntolles egyik s* í"szolcjálat washingtoni jelentess

VTlEMifa* lord tashington, brit nagykövet szerdán meqbe-

SÍ1‘S&J! löcélia azonban a Pzavln

értesülésének megvitatása volt.

Helsinkiből jelnlik: M H A Inni 
j,ok vezércikkekben megjegyzését j
főznek a Pravda utján terjeszteti hí­
rekhez. Valamennyi lap megállapítja, 
hogy a Moszkva erre vonatkozó Mintá­
sai és a lengyel kérdésben nyilvánított 
állásfoglalása között szoros kapcsol at.U 
kell felfedezivi. Az ' ősi Suomi úgy \e.i 
bog v a szovjet kormány jelenleg, akár­
csak Finnország esetében 10.19 '«/.on, a 
fennálló kérdéseket gyors megoldhs 
felé igyekszik terelni. Adott esőben 
kétségtelennek látszik, bogy i 

; ormány rosszaié ven ve e 17 
zás, közbenjárást a lengyel ügyben es 

érlésére akarta adni az érdekéit a a-
moknak. bogy fáradozásaiknak bem 
tulajdonit nagy jelentőségei. A
Soeiaídemokialeli azt li,in-M,,v z ■

hogv Europa taiiács'.nlaiiul a : az ev-ft. 
kérdés eb,.,. Tagadbalatlan. hogy » 
szovjet állásfoglalás más államokban 
i;i növeli a bizaIma,hmságnt "s a fen •- 

Oro-zm-e/ag iram "M» »
\ Kanala eimü lap az align s/ is 

szemszögéből blrálgaij» a U;V

elveszi 111 eM k 
kis nemzetek 
nem tudnak

Wt a lin'-iüUipib sra jut, lmgy

szövetségesek könnyen 
minden tekintélyüket a 
körében, bn ozuttai
segíteni Lengyelországon.

Öngyilkossági kísértei 

a Rimanóczy szállo­
dában

(Wagy fárad.) Szerdán délután ö,
órakor a II iinanóez.y-eza tiodabol 'r
lefonon hívták a mentőket, jelentve. 
1,0-v eev szállodai vendég ongyü- 
ko«i«nT- kísérelt meg. A helyszínre 
,iető mentők megállapitottak- hog;. 
Obineer Ernő 10 éves fiatalember 
felvágta esilklóián az ereket r' 
mintegy félliter vére elfolyt.

\z. életunt sebei egyébként nem 
x viták életv eszélyesek és l^ekolo- 
zése után a kórházi kezelés fele­
li gesnek bizony ült. A fiatalember 
kihallgatása alkalmával elmondotta. 
t,ogv tettél életunUágból követte ei
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HA3S7nnA A PÉNZT
od. jail. 20. /.. G. mérnök

194.'$ október elsején Margiltával l>e- 
széll telefonon. Amikor az előírásos 12 
pere letelt, az egyik telefonó« hölgy, 
névszerint Vernie/ Lajosué, Milotny 
Katalin beszólt a telefonba és kérte a 
beszélgetés befejezését. A mérnök pár 
szót beszélt még. majd dühösen beszólt 
a központba, hogy kapcsolják ki a vo­
nalai. mert ez. a barom, hülye postásnalal. mert ez a ivarom. ínnyé pun me i” ........ j-h

Virglnio Gaydát is 
különbiróság elé állítsák

BIZTOSÍTSA -
BUZAKOTVÉNNYEL!

Álszőkölt Remiméből, hogy itt töltse 
s karácsonyt - közel két hónapot „ült

Nagyvárad, jssr 30. Popovi es János 
éves román legény múlt év decem­

berében engedély nélkül átjött Romá­
niából, aszol, hógy ft karácsonyi ül né­
pekéi itt tölti, nyilván rokonainál. Ma­
gával hozott H kilogramm zsivosszó- 
dót e azt Oláliapátibcn eladta Fiúmon 
.1 ózsefnenek egy bakancsért, még pedig 
olyanformán, hogy a szóda kilogramm­
ját 8 pengőbe számították. V ilimentié 
ugyanilyen árért továbbadta, a szóda 
egy resztéi Mos Demetcmének.

Popovics Jánost tiltott határát lépés­
ért egyhónapi fogházra Ítélte arimkide- 
jón a bíróság, s büntetése egy béliéi 
ezelőtt telt ki. Azóta előzetes letartózta­
tásban van árdrágítás miatt. Eljáróé 
indult árdrágító visszaélés címén K

B írómnak nevezte a postás- 
kisasszonyt ~ 209 pengőire ítélték

»• . .. 1 : ... on / r. mérnök kisasszony“ azt mondta, hogy nem hekisasszony“ azt mondta, hogy nem be­
szélhet tovább.

Ven ez el Lajosné emiatt feljelentést 
tett a mérnök ellen és ez ügyben ina 
délelőtt hozott ítéletet a nagyváradi já­
rásbíróság: a sértett, valamint Lovuss 
Láz ló postafőtiszt esküvel megerősített 
terhelő vallomása titán L. G.-t feltű­
nően durva becsületsértés címén 200 
pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

monné ellen fe ugyanebből a „vasú: 
búi" kifolyólag és ügyüket ma délelőtt 
tárgyalta a nagyváradi törvényszék cir 
Patzkó Zoltáp büntető egyesbirája 
mint uzsorabiróság. A bíróság bűnös­
nek mondotta ki mindkét vádlotiat a 
vád szerinti cselekményben és ezért Po. 
povácsot három buti fogházra. V ilimon- 
nát 200 pengő pénzbüntetésre Ítélte, jog­
erősen. Popovics büntetéséből az elő­
zetes letartóztatásban eltöltött hét na­
pot kitöltöttnek volté.

Popovi can a k ilyenformán sikerült- 
nemcsak a karácsonyt, de még az "'J 
esztendő első hónapját is ill (öltenie, — 
lia nem is egészen úgy, ahogyan ö gon­

dol la...

Hátéi. immár 2(l. (Ibid. Tud.) A 
fintier Ain lirieliten jelenti 1 bilissé 
hói:

Az. ..II Fáséin“ rím ti milánói lap 
vR/.izrrikkébe u azt Ívja; hogy a lrgkö- 
zelehhi időben voll 1 as is z,lak tömeges 
•Htélése várható. akik a fasiszta 
rendszert a diktatúra bukásának pil­
lanatában elárulták. A kiilöiibiró- 
ságnak még hatalmas munkát kell 
elvégeznie. A kiilöntön étiyszéket Ve­
ronából Torinóha helyeztek át. A 
törvényszék bizottságokat kiihhttt 
Rómába, Firenzébe. Pcrugiába, Bo­
lognába, Genovába és Velencébe. 
Azonkívül vb vidéki kiilönbiróság 
szombaton kezdte meg működését.

A nyilvánoság csupán egy részét, is­
meri azoknak az. eseteknek, amelyek

gvalásrakiilönbiróságok előtt tár 
kerülnek, azt hiszik azonban. Ifogv 
több ezer különböző okokból letar

hizlalóit személyiség ellen folvtaljak 
le a pert.

Azok közölt, akiket a kiilönbirétsá 
ok felelősségre vonnak- van Carlo 

Senrza. a fasiszta párt utolsó főtit­
kára- Terupzi tábornok, az afrikai 
ügyek volt minisztere. \ irginio 
0 nyila, a Gin male d'ftalia volt igaz 
galója. Cm isiid tábornagy , Thrwn rli 
Herei, a szenátus voH elnöke. In- 
I <l*ror,*i volt hadiipari termelési m- 
ni.sz.ter, (Unnini nagykövet, Seuere, 
tábornok, x oil államtitkár. Carlo 
Delcorix és í'olvcre.lli volt propa­
gandáiig)! miniszter.

Farinacci a Rechne Fascist«- című 
lapban azt irja. bogy a veronai bírák 
a vidéki bíróságoknak pontos utasí­
tásokat adtak a követendő ót tekin­
tetében, Csupán leg.-zigarúbb és kö­
nyörtelen igazságszolgáli’atásrol lé­

ét szó.

indult árdrágító visszaélés címen rm- omui...

Az Éliam minden hörülményeh kozott 
visszafizeti a búzaköívény árát

'Tanapság gyakran lórik a fejüket 
árok. akik pénzfele*legekkel rendel­
keznek. hogy mire köl-teek fölös tő- 
képűét. Sajnos. vannak olyanok, 
akik — ihjow1 helytelenül — irnn- 
'Tenaron «zabédúlni kívánnak péna- 
feleslegefkt’ől f rníndm lám -lomot 
felvásárolnak, hogy .láTuhoz jussa- 
n«k. Persze, az ilyen erőszakolt vá- 
f.irlá-ok gyenge eredménnyel 13rna-k, 
mset a pengő elfogy ugyan de csé­
rébe- oliyaTi méregdrága ér, gyakran 
hdj e^n fi a s z.n alh atitlan himmt-
bjáratná'-kerül, amihői 3 z! a n er.ak lom

a lakáéba'!. v8gy a gazd iságban
. Pcí!?. „.m r-c-mr n'esen r k ez a 1 es - 

ii ,-ve tir-n, hb i-s. legka r le k on y >b b
módja.

Azok. akiknek V-Ttt manapság ally~ 
nvi pénzük, hogy a tők -"ik több

le«
A

annál, mini amennyi rendes elet 
módjukhoz, vagy műhelyük. . ii/.le 
tiik. gazdaságuk sitiié lov'áblívilele 
liez szükséges. ki-l.-egki\ ill a h'gjoh 
ban járnak, ha btv/.akólv em t x :i«n 
rolnak. Ez az uj értékpapír a búzára 
támaszkodik s éppen ezért tökéletes 
biztonságot nyújt. Az nllam ugyanis 
minden körülmények közöli > in-za- 
figeti azt az összeget.amit a búza 
kötvény ellenében beszed Meg ll.i 
esnék is a huza ára. a kim -táv a kot 
vényeket és. a szelvén ve kel tű pro 
-ős méterm.iz. ánkroli áron vall ja 
|>r \r. évi ."V/w os kainatoz.as ez a >
évet lörlesziii terve ,-zerint ' aln vi«z 
sgafizelés fcRáleleí is a Italában elő 
pvosptv. de firm vitás liogv a hnza 
kötvény igazi előnye abban a lény 
ben \ an. amiről elnevezését k;
bu/i*-,! SZÓ

több ezer kulonbozo okokiioi irm- 1

Norvégiában minden harmadik 
iskolásgyermek ingyen kap reggelit

a svédektől

2 4*»ÜU*ä!‘»»ed 5

St ockh nlini jel ni t c$ fixerint h fa r (Irk­
unk a norvég Inkofrág érilrkchrn kiírj- 
trtl tevékrnyé'épr rnidk i viil ♦‘/élrs kr- 
rctrklivii lnHilakozoU ki. \ #«Pgélyak- 
cikhan «/ arra ►/omlók, kórházak api- 
inniliázak, gyerinvkottlumok. ihr. gyogy- 
intr/rlrk. vakok otthonai iidiilotolrprk 
rtá hasonló int ézitír ny rk rr^zf^ii! n «'k. X 
Irgnjahh trrv s/rrinl azon!)an mái azt 
its elhatározták hogy táplálni fogják ar 
örop és plhagyatott magán of nnbrrr- 
krl If. V.7 az akció ehhen a pillanalhan 
hrtrnk in I kél izhni juttat rgy-rgy fő 
étkezési 1.1.000 ilyen FCgélyrc F/oriiló- 
n ak magába ii Of lóba ti. Hasonló ►rgély- 
munkai T/r rvr/nrk nzmlha 11 még 600(1 
i-lhagval ni t x-zárnál ,t Norvégia három k«> 
a ctkrző Irgnapyohh \ art»>aha 11. X 1 véri
vÓrB*krrrFzI I 20 . p'a*, kórházai n-mh 
7rj I hr O■<Ió nirllrM polgári r<:vcnrk 
«•zárnál a. |)c c/r nk tx iil a fv rih*k kórii'- 
hrliil ppx'millio korona r11 rk ii pyopx* 
s 7 r v I Íf kiihltpk N orx ép- ,t i» -k .

X F\ éfl Fpgplx f'ki'i" lp_f* hh firmr 
azonban a nnr\ •• p nvrt mrkrk táplálása 
l'/l a/ akciói a/ utlnl Fx éri Cffvhaz 
kr/tilr rl a mólt n jolill Óban rt> h rv$ i 
/ti ir]ti M krrrFztul n ap«m I a ’ »OO g x r r 

mrkrl látót* rl r 1 cir u1 tn^l. Maga r / a r 
r r vli ;i z k iirijlhcliil r gv félmillió i ti 2TC n •
r h f' rl r t osztott ki c r| rl i P. X 7 rh hr z «ZÍik- 
őtégpF éleim i - zrrr k r t Ipuhae ynhh részben 
kiizvrtlf niil S\ édor-s/áshol szállitották

búzakötvény

Azonban az iskola «gyermekek étkezteté­
séi most már sokkal szélesebb keretek 
között szervezték meg. A norvégjai is­
kolásgyermekek köz,ti I ma már minden 
harmadik gyermek konzerv lejjel é<|e.:- 
tett zabpehely levr«t kap reggelire é- 
gyakran kap hozzá Ovomallitiet is. De 
ezen ki viil körülbelül minden i-knlá-- 
g) ennek kéthelenkint kap egy félkilo- 
grainm műmézet vagy ebhez hasonló 
élelmiszert. Oslóban d.v.OOO iskolásgyér­
mékét. az országban pedig li.lih mint 
Rő.ono gyermeket látnak el ezen a m"- 
-ton. Körülbelül 90.000 gyermek peri :■ 
otvan karáesonyi csomagot kapott a 
svédektől, ativhen különböző használ a ‘: 
tárgyak intői t ak el az adakozó svéde1, 
tel az in-égre szoruló norvég -ver m --
kék be 7.

Nisv a kiaátat *
lev ideír a kulnnhoz.ó gyárt ovi ív t 

kölni v iz.eklien bat almas kss/lelriv 
kerülnek forgalomba Rudapeslen. A 
ka ráe«on vi és njfvi ünnepek p * ni n I 
tavai az. illatszer ke re«k edps-k njh" 
fel töltötték raktáraikat e.s a l”"-' a 
I as z t ék 0« abh márkák, illatok e*. :■ ■1 
j tisztái ás ok Köven kaphatók. As illa t
sz.erok ara azonban a mr nnyieegheli 
rlömping ellenére igen mag»?. iig ■. 
Imgv az. ünnepek elmúltával a kém­
lel nagyot! lelanyhult. A sok illatszer 
forgalomba kerülésének az. a magya­
ráz.« U. bogy a gyárak é- laborató­
riumok elegendő mennyiségű nver<- 
ati) ághoz é'é üv eghez jiitv'1 ak
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Göbbels szerint az invázé 
meghlusulása Anglia számára nagyon 

súlyos következményekkel járna
Az ellenség megismeri majd azokat az előkészületeket is, amelyekről

eddig fogalma sincs
Madrid. (MTI) A Német TI jelenti: 

A Das Reich rí mii hetilap legutóbbi 
számában megjelent cikkét Göbbels 
dr az invázió kérdésének szenteli. 
„90 nap leforgása alatt" ciniíí cikké­
ben a miniszter mindenekelőtt arra 
tényre utal, bogy ellenséges részről
az' elkövetkezendő 
a se jtetések egész 
forgalomba, nmei

invázió kérdésérü 1 
tömegét hozták 
nyilván valóan az

a céljuk, hogy Németországot idege­
sítsék vagy megtévesszék. Kz azonban 
nem fog sikerülni. Az ellenség — 
írja Göbbels — éppen olyan jól tud­
ja. mint mi, hogy egy nagyszabású 
katonai vállalkozás nyugaton a bol­
sevista arrvonal tolié rmon lesi lézere a 
legkockázatosabb kaland, amilyet az 
angol-amerikai had vezet őség egyálta­
lán magára vállalhat és liogv Anglia 
és Kszakáincrika mindent egy kár- 
Ivára tesz fel. a háborút pedig a leg­
gyorsabb,-t n elveszíti, ha ezzel az egy 
kártyával nem tud ütni. Aligha kell 
utalnunk arra, hogy a második arc­
vonal megterem lésének kísérleténél 
bennünket nem találnak készületté 
niil. hátiéin ellenkezőleg a legnagyobb 
mértékben felkészültünk. Az ellen­
ség a németeknek csak azokat az elő­
készületeit isme«, amelyeket a leg­
nagyobb titoktartás mellett sem le­
het előttük rejtve tartani. Komoly 
esetben azonban in cg fogja ismerni :i 
világ azokat az előkészületeit is. 
amelyekről eddig sejtelme .sincs. Az 
ellenség az cl özön léssel kapcsolatban 
maga is óriási veszteségekre számít, 
pedig néniéit oldalon csak az általa 
már ismert normális védelmi eszkö­
zöket veszi figyelembe. Ezek a vesz­
teségek komoly esetben az eddigi 
veszteségeket sokszorosan felülmúl­
ják. Göbbels egyébként kételkedik 
abban, bogy Roosevelt hajlandó a 
vállalkozás számára rendelkezésre bo­
csátandó csapatlétszám 73 százalékát 
v ni iába U viselni. De még akkor is 
előre lehel látni, hogy az amerikaiak 
és az, angolok kénytelenek lesznek 
többszázezer emberüket feláldozni, 
bogy a német c-sapalokkni egyáltalá­
ban rákerülhessen a sor az élet-halál 
duvera, az igazi kórházat pedig éppen 
okkor kezdődik. Hiszen talán csak 
nem hiszik, hogy a németek mindent 
rgykárlyára tettek fel? A miniszter 
szerint tévednek az angolok és ume- 
rik rák, ha összpontosított bemhatá- 
m adásaikba helyezik reményeiket. 
Nem tételezhető fel. hogy a német 
katonák nem állják ki a légiterrort, 
amikor a német városokban az asszo­
nyok es gyermekek kiáltották Külön­
ben á* invázió esetén az ellenfelekkel

német légi elhárítás szál! szembe. A 
miniszter a továbbiakban megállapít­
ja, hogy London és Washington elhi­
bázta 1943 évi számításait. A háború 
eldöntése az ellenfél számára ma még 
messzebb van. mint valaha. Ezért kell 
megkísérelnie a döntés kikényszerí­
téséi. Elképzelhető, hogy Németor­
szág is minden elképzelhető! meg­
lett, hogy ez alkalommal azután tel­
jes erővel lépjen fel.

Göbbels dr szerint az invázió meg­
hiúsítása különösen Anglia számára 
váltana ki snlyos következmény eket, 
ahol rohamosan csökken a születések

száma. Honnan fogja az invázió révén 
fenyegető veszteségeket kiegyenlí­
teni? ,.90 napon belül megkezdődik 
az invázió'1 kiáltják a londoni zsidók. 
Ok semmilyen veszély ben nem forog­
nak, mert közülük senki sem lesz ott 
a nagy rohamnál, amikor az angol na­
szádok az atlanti-óceáni partokhoz 
közelednek és a német ágyúk tüzet 
okádnak rájuk. Nekik — úgy gondol­
ják legalább is, semmi bajuk sem 
lebet. 11a az angolok győznek, az ese­
mények ökot igazolták, ha az angolo­
kat visszavetik, szovjet betörésben 
bíznak és villámgvorsan átallnak a

Kövecs &ssí
HUrtftf Ewdre-u$ce 6. sztm

Transzparensek, reklámok, 
üveg- és bádog cimtáb'ák 
Síép kivitelben, olcsó arban

bolsevisták oldalára. Mit törődnek az 
angol néppel, hiszen Angiiéban ép 
olyan hontalanok, mint lyárhol más 
országban. Mit törődne,k vele, ha 
Roosevelt és Szhilin kajánul állnak a 
háttérben, hogy az angol birodalom 
bukását várják, hogy átvegyék örök­
ségüket. Mi mondja befejezésül 
Göbbels mi tökéletes hidegvérre1 
nézünk az eljövendő események elé. 
Mindent megtettünk, ami csak tehe­
tő. Mi az életünkért harcolunk, ez a 
meggyőződés pedig a legjobb és !eg- 
liíilib szövetséges volt és maradt.

Kik vezetik a Szovjet offenzívat?
Ezzel a címmel közöl érdekes cikket 

első oldalán a Prágában megjelenő Der 
Neue Tag. Amióta — úgymond — Szia- 
1 in tábornagyi rangot ruházott önma­
gára. a moszkvai és londoni híradások 
az orosz diktátort tüntetik fel a had­
műveletek legfőbb irányi tójának. Csak 
az amerikai lapok lebbentik fel időn­
ként a titokzatos leplet, amely a Szov­
jetunió katonai vezetését fedi. Ezekből 
a tudósításokból — mondja a német 
eil,kiró — a szövetségesek nyilvánossá­
ga is értesül arról, hogy tulajdonkép­
pen leik vezetik a szovjet hadsoneget, 
kik termelik a, hadműveletek gondo­
latait és kik viszik azokat eresztől. — 
Mindezeknek a személyiségeknek tér. 
m és 7,0 te sen meg kell húzódniuk Sztálin 
mögött a háttérben.

Ebbő] a bevezetésből kivehetően a 
prágai német lap cikkírója főleg ame­
rikai hírforrásokra támaszkodik. A bí­
ráló megjegyzések azonban nyilvánva­
lóan föle magától származnak. Esze­
rint, amikor a háború kitört Né­
metország és a Szovjetunió között

VOROSILOV és TIMOSENKO
állt az orosz hadsereg élén. A veresé­
gek nyomán azután háttérbe szorultak, 
de véglegesen egyáltalán nem hintek 
le. Így VorosiloV, aki eleinte a. Szov­
jetunió első és egyetlen tábornagya 
volt, megmaradt a legfelső haditanács 
tagjának és most legutóbb a te he rá ni 
értekezleten is a hadsereg legfőbb kép. 
viselőiéként, vett részt, Ugyanezt, mond­
hatjuk el Saposnikovról, az. első idők 
vezérkari főnökéről is,

SAPOSNIKOV
ebben a minőségében megbukott, de az­
óta ó H felelős szervezője a katonai ál 
loniány utánpótlásának. Iteá hárul az

Eredeti SZ<5S»Z és

Eladás nagyban és kicsinyben kizárólag viszonteladók 
részére

Sfllyok Lros Géza
szese-, vyvtnőlcöpálmkü és égetett szeszesitalok nagykereskedése 
Nag*t -Jírjid, fia uc uus-u. I. Telefon: 21-16 *

a. feladat, hogy a küzdő front mögött a. 
tartalékokat, leállítsa és kiképezze.

Saposr.ikovval. mint vezérkari főnök­
kel, Sztálin nem volt megelégedve, ami 
nem is csoda, ha gondolunk arra, hogy 
milyen csapások érték az orosz serege­
ket. mig hdműveleteket Sposnikov ter­
vezte ki, akit a cikk nem nevez meg. 
Csupán annyit mond róla, hógv élet­
korát tekintve, Saposnilcovval szemben, 
egészen fiatal volt, katona] pályafutá. 
sála nézve azonban az előbbinél jóval 
tapasztaltabb, mert. már a cári hadse­
regben vezérkari ezredesként szolgált.

Ezután következett a vezérkari fő­
nökségben Vaezilevszki, aki 1941-ben 
még vezérőrnagy volt. Pia pedig már, 
noha mindössze íti éves, a Sznvojelunió 
egyik tábornagya.

VASZILEVSZKI
az orosz diktátor teljes bizalmát élvezi. 
Mutatja ezt, hogy kettős szerepkört tőit. 
he. Nemcsak főnöke a vezérkarnak, ha­
nem feje hz úgynevezett ..politikai Ind 
seregignzgatásmuk" is. Ebből arra kell 
következtetni, hogy a forradalom har­
cosai közé tartozik, Hogy azonban kö­
zelebbről ni; volt. azelőtt., biztosan nem 
tudni — olvassuk a cikkben. Állítólag 
már az első világháborúban' katonás­
kodott.. Személyét ugyanolyan titokza 
lose ág veszi körül, mint

BLÜHERT
a távolkeleti parancsnokot. Egyes hírek 
szerint kozák származású, más hírek 
szerint egy volgamentj parasztgazda fia 
és ismét más hírek szerint lengyel vér 
csörgedezik az ereiben. Ez az. utóbbi 
feltevés, a cikk szerint, valószínűen té­
ves. ér- csak •azon alapzik. hogy a 
Moszkvában tevékenykedő ismert hol 
ecviki lengyel nő ugyanerre a névre 
hallgat Mindenesetre kétségtelen, hogy

1942 ÓTA VASZILEVSZKl A SZ0JVET 
HADSEREG t.EGNAGVOBR EMBERE.

Időleges parancsnok is volt, Sztálin­
grádnál es Voronyeznél. majd visszaért 
a vezérkar élére. Első érdemei még ar 
ra az klóré nyúlnak vissza, amikor a 
Szovjetunió hefjezte Finnország ellen 
a lel; háborút. A rossz háborús tapasz­
tala 'nk után, amelyeknek okai még ho­
mályosak, Vaszilevszkit bízták meg az 
evés-/, szovjet hadsereg átszervezésével.
1 lucv ennek a feladatának nem ered­
ni, nv ti"1 i, fi! ;ett ekgcl, seek; - "in la 1

gadhatja szögezi le a német cikkíró. 
Sikerét tények mutatják: egészen más 
hadsereggel kerülik szembe a. németek, 
punt amilyennel másfélévvel előtte a 
finneknek kellett Uarcolniok,

Olykor még a vezérkari főnöknél i* 
fontosabb a hadműveleti osztály veze­
tője. Ezt a tisztséget.

ZUKOV
tölti be, aki szintén tábornagy. Zukov 
előbb az északi frontszakasz főparancs 
noka volt, most. azonban már hosszabb 
ideje első munkatársa Vaszilevezkinek 
és alkalmasint ő az a személyiség, »kit 
a támadási tervek szülő atyjának kell 
tekinteni. Tagadhatatlan, hogy Zukov 
sokat tanult a német had vezetéstől 
állapítja meg a cikk. Áttörés és Utána 
átkarolás a vezető gondolat Zukov tér 
veiben. Ha e tervek meg va. 1 ósi-tás ává.i 
— mondja szó szerint a német cikk — 
végtelen nehézségekbe ütközik, ez nem 
az operációs elképzelések helytelenségét 
mutatja, hanem az óriási hadi gépezt 
ben elkerülhetetlen súrlódások erős be­
folyását, Ilyen súrlódások ugyanis min­
dig bekövetkeznek és csak akkor győz­
hettük le, ha a hadműveleti tervek ke­
resztülvitele rendíthetetlen és holes 
hadvezérek kezében fekszik.

A most, dúló lélj csata — folytatja a 
cikkíró — már mozgásba hozta a. keleti 
front, legnagyobb részét. Az északi sza­
kasz eddig aránylag nyugodt volt. Itt 
az ellenséges oldalon

MERECSKOV és GOVOROV
parancsnokol. Annak idején Merecskós 
védelmezte az ostromlott Leningrádot, 
mig Govorov ismételten vezetett táma­
dásokat a német. Volchov-állások ellen. 
Ezek a támadaások véresen öszesomlot- 
tak, Moszkvát 1941 őszén Konjev védte 
meg a német, átkaroló támadássáI 
szemben.

KONJEV
ezt a frontszakaszt meg is tartotta.
Most Nevel Vitebszk térségéből igyek­
szik nyugat felé előtörni, hogy fentebb 
említett, hadsereg vezetőknek. Meréce- 
kovnak es Govorovnak ezzel módot ad 
ion a cselekvésre. Bar igen erős köte 

1 ’kék állnak Konjev rendelkezésére 
még nem tudta Vitebszket elfoglalni.

A Konjev-hadeereg halsz árnyán kéz 
dődik az a hadseregcsoport, amelynek 

GOLJIKOV
. 1 ja;eU"-noka \ mull leien Golúzov 
lámádul t a Dui: rn.'l. Azóta a Pripj< é
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MAGYAR LAPOK

Ar- Kiev között a «hivcpvri átk'’lc6 U 
kéuyezeritéeén (ára.loeott. Mn ' | 
j„»iry döntő jclentos-srii áttonvt
vn!na e 1 ci'11 i. \„

\ uv'vti harcok jelenlegi -=" Vl"”
t-oni

VATUTIN

tábornok vezényli az orosz 
Máia van beosztva nokownvwk .

in a kiö ej én a «U.Üngráöi nein, t ' 
delem ellen irányítóin, a taminl^-oha ,
I cvimeliln- a nagv csa aha v,

,. ő csoport |ana K
1 e\ et ve (ifi Zkov az 1

«-/árnyával.
tolbuhin

nad^rereg, amely a ^‘ímvepér
haitotta végre az előfonót, a
S d'U-i. "T:
hálta birtokba venni a folyót <**nk 
irániban. Nem aratott több sikert - 

dig, mint
tulinev,

«kire a Krim meghódítását róttak ki

feladatul. .
X «oviét hadvezérek testületé W«
válik,' ha megemlítjük, Jmgv a '■*?

flotta főparancsnoka
NOVIKOV,

Neki kell rcpülüraj«i-t kockán, ve in.
I *v a szovjet hadseregnek nyújtsa a 
levgőben u szüksége« támogatást. ••
1 tizérség szervezéséért, hadosztályokba 
,v hadtestekbe való tömörítéséért

VORONOV
Melos, akit elsőnek neveztek ki a tu- 
7'Nséc tábornagyává.

X német cikkíró szerint mmdezk az 
,.i'(hs/. hadvezérek fanatikus szávósa-gtii, 
f.zo'gálják az eszmét, amely a ncvte.en 
, katonákból i« mindazt kihozza.

,i kénesek Azonban, hogyamire e<-aU K, V"'. ■ ,
,-yik-sem olvnn egyéniség, akit a niv. 
történelem az igazi katonai vezető sze 
nndviségek közé sorozna. Gépemberek, 
lütrevénvei a tömegnek. Klleívűllas ne­
ki,; veszik át és hajtják végre a bolse­
vik! hatalom parancsait. 1'4'Pen «"'•

•veszedelmesek is. Tábornagyoknak w 
vezérezredeseknek nevvzik magukat

foglalja össze nézeteit a nemet cikk- 
in) do boldogok volnának, ha nem 
Uellcne viselniük azt a felelősseget.

Pályizalil Wrdet Wamirad «irisa

két műszaki tiszti es két műszaki 
segédtiszti allasra

1 -....... ilii város noljrántiNagyvárad thj. vár«« polgármes­
tere 22 1<MI. ein. szám alatt az
alábbi pályázati binletmenvt adtak.- 

Nagyvárad thj. városnál előle,,1- 
lés folytán megüresedett két mii
„.aki tiszti és előléptetés tol) a 
cetles üresedésbe jövő két műszak, 
egedii-s/.li állásra pd' ázatni hmle-

műszaki tiszti állás a X fizetési 
„„.tálv szerinti illetményekkel es ,m 
P)0 pengő pótilletménnyel, a in«; 
szaki segédtiszti állás a M fizetes, 
osztálv szerinti illetményekkel es eM 
730 pengő pótillctménnyel van egy­
bekötve.

Vgv a műszaki tiszti, mint a mű­
szaki' segédtiszti állások elnyerésé­
hez az utépitőmesteri. vagy a felső 
ipariskolai képzettség szükséges.

1 ' A pályázati kérvényt Nagyvarad

thj. város polgármesteréhez kell cí­
mezni és a 37.200 1913. B. M. ren­
delet 1 J úlián foglalt rendelkezések 
„érint kell felszerelni. A pályázat, 
kérvényt az a pályázó, aki mar köz­
szolgálatban áll. elöljáró hatóságá­
nál (hivatalánál, panmesnoksaganal).

az. aki közszolgálatban nem all, 
annak a járásnak a főszolgaMrájánát. 
illetőleg annak a városnak a polgár 
mesterénél nyújtja be. amelynek te­
rületén lakik

mm. hl. Mi«a

Mozik műsora:
APOLL?: Kivirul az öreg szív. 
BELVÁROSI: Hegyek leány*.
CASINO: Lángok.
KORONA: Óról Monte Chrieto II. rés*

munkaadó a lakásszolgáltatásra vo­
natkozó kötelezettségének az „| al­
kalmazottal szemben úgy tegyen e|e 
o,.t. hogy a bevonult családja részére 
akár a birtokon, akár azon kívül, va 
1 amelvik közeli községben biztosit 
megfelelő lakást. Ilyen esetben a la 
kas vált őzt at ássál felmerülő költse.
Bek, valamint a teljes lakbér a *><«.- 
k.iadót terheli és ő köteles gondos­
kodni a tüzelőanyag ellátásról

Pályázati batáridő: a jelen pályá­
zat. hirdetménynek a BudaptuH K<’~ 
/öMv-hen való másodszor, megjele­
nőiét követő naptól szanutoM lo

nap.
Nagyvárad. 1914 január 18.

f)r Soós István s. k..
ariskotai Krpw.-,™ls   "4"r' . , polgármester.

----------------------------------~~~~

Megkezdődik a hónap második 
felére esedékes zsírjegyszelve- 

jiy^k bcvaltasa
1 • • I minor II n in.

......ts » másik halva
, t ' fiftUsaik • • 9

Tudomására hozom a varos közön 
gégének, hogy január ho H. r' ''
esedékes zsir jegyszelvények beváltá­
sa város egész területén megkez-

a°\k/sárj<-vekre ez alkalommal 20 

dkgr. zsiradékot: zsírt. margarml-
van vegyesen mindkettőt, e*e leg - •
. i k~> i- szalonnát szolgáltatnak ki

I aszerint, amint azt az illető bús.pa- 
' r„s feli érárú-készle te megengedi.

Január hó 16. napja után, január 
hó I. felél-e érvényes, 'agy korábbi 
zsirjegyek he nem válthatók, mert 
azokat a közélelmezési hivatal sem 
fogadja el elszámolásra a húsiparo­
soktól.

A tolongás és ácsorgás felesleges, 
mert mindenki adagja biztosi!va van.

í)r. Soós István «■ k.
polgármester.

!\ 1 > I' 11' ' ‘ , . . 1
melyet, Moszkva vállaikra helyez

. ->»♦<»*»**♦♦***************!

időszerű hírekNémetországból
Hány malom dolgozik Német­

országban?
\ német birodalomban kereken ■> ' 

ezer malom van üzemben, .•kőíorbati
természetesen gőzmalmok, de 'annak 
még vízi sőt szélmalmok is.

Állandóan növekszik a nemet 
népszaporaság.

\ születések száma Németország­
ban 1933. óta állandóan növekvő 
irányzatot mutat. Míg 1> 3-ban a 
statisztikák még 6.9 százalékos «zu- 
Ictési hián't mutatlak ki. a legújabb 
adatok 16.8 százalékos születés, több­
letről számolnak be.

Ingyenes hangversenyek 
Berlinben.

A berlini hangverseny- és oper.v 
zenckarok feltűnést keltő újításként 
a légitámadások után ingyent s f 
adásokat vezettek be a -nl o- i< 
próbának kitett lakosság szórakozta­
tására é' nie-ni) ngtatására.

\ marburgi egy etem a z cm rh n i 
tanulmányokat, r-'g-ö hnniözvoiiv<’ • 
számára külön i.tdion' áliílott f< ■
llflgy az özvegyek gyermekeikké, 
egviitt maradhassanak 
lom első il

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*********

Miniszteri rendelkezés a bevonult, 
vagy hősi halált halt gazdasági 

cselédek lakásáról
. . . , ,.=Méd szolgálati viszonya az

z a biroila- 
[jnemű intézményé.

Több oldalról kérdést intéztek a 
fÖhlmiivelésiigyi miniszterhez az
iránt, bogy a bevonult, elesett vagy 
eltűnt gazdasági cseled családtagja,
számára a munkaadó mrdd-g köteles 
lakást szolgáltatni és hogy nlta aban 
a bevonult éves gazdaság, cselédek 
lakására vonatkozó jogszabályok..» 
miként kell alkalmazni. A miniszter 
ez üsvben most magyarázó rendi le 
let adott ki. melyben hivatkozik arra 
a korábbi törvényes rendelkezésre, 
in elv szerint, ha a cseléd meghal, a 
szerződés nyomban megszűnik, de 
•raz.d a köteles az elhalt* cseled es a 
V,diát az elhalálozás napjától «z.ami- 
„,lt egv hónapig a lakásban ">e„ 
hanvni és a családnak minden levo­
nás'nélkül annyit kiadni, ámenny, a 
cselédnek egy hónapra járt bér 

.<véb járandóság címén. E» a h.rve-
nves intézkedés más rendelkezés b, , -
nvában a hősi halait balt gazda«ag,
cselédre is vonatkozik. Az eltűntek­
re vonatkozóan -em a gazdasági < 
léd!örv énv ■ sem más jogszabály k, 
fejezett rendelkezés nem tartalmaz. 
Ne,,, kétséges azonban bog' az. e 
tűnt. az. eltűnés hatóság, n,o2all»|»
,.hálói kezdődően b, '.múltnak m > - 
nem tekinthető. Ebből az. köve e

zik. 1

sági cseléd szolgálati viszonya az. el­
tűnés folytán önmagától éppúgy m, 
„Tinik, mint a hősi halált balt gaz­
dasági cseléd szolgálati viszonva. A 
munkaadó az eltűnt családjának « 
köteles az eltűnte« időpontjától szá­
mítva egyhavi teljes járandóságot ki­

adni. .
Am-nnviben az. eltűnt sazdasag, 

cseléd utóbb visszatérne és katona, 
szolgálatból való elbocsátását *«- 
vető 2 héten belül szolgalatra jelen 
koznék, a munkaadó köteles ot 
szolgálatba visszavenni.

\mi a jelenleg is katona, «oltrala- 
tot teljesitő gazdasági cselédeket il 
leli. a legtöbb gazdaságot nagy es ne­
hezen áthidalható nehézségek ele ál­
lított» az a körülmény, hogy cseled,r 
bevonult és az ottb,mmaradt vsa ad- 
l;,.r„k a szolgálati lukasokat elfog- 
laK.1 tartják. Km iád az újonnan h. 
vett nazd i = ági cselédek es 1
jaik elbely./.-se sek-zor lehetetlen. 
A mini'zter szerin1, ha a g-izi -* x° 
dás érdekét -/. nem veszélyr-zteti. ter­
mészetesen a letrkézenfekvő d, men­
őid ás. az „Übonniaradi e<aled,,l _ az 
eddi: élvezett szolgálat -
median',,I. Ha azmd.an az. u, cseled 
> IbeKezé«,’ másként nem bi/.toMt-

Fáért voltam cgv Vámház-úti telepei?
5 mialatt szekérre rakattam a szűkösen 
kimert egymázeáuyi, nyers, bütykös. Uy 
zelőanvagot. egy fiatal munkaspar is 
azon buzgólkodott, hogy hazaszállítson 
ötven kiló fűteni'alól- Nagy zsákba 
tették a fát. aztán szánkon, hely ez UK
6 már indulni akartak vele. mikor job­
ban szemügyre vettem okot. A fiatal- 
asszony két és féléves, gyönyörű gyer­
meket tartott a karján. Az anyjara ha 
sonlított. feltűnően finom arcnak ko­
molyak. egészségesek voltak mind a krt-

Milyen szép rz a pyrrmcl, 
mondtam hozzájuk lépve és csodálkoz­
va néztem a jómelegrn öltözött fi,ir-ka 

I nagy- barna. bámé«z szemét.I r". Ez szép. -- felelte egyszerűen a> 
apja. — És A másik halva fekszik.

Mintha csak azt mondta volna:
pengő egv mázsa fa." I W mintha map- 
„Un pi, ott a volna, hogy ntnes nafy te, 
az idén. A másik halva fekszik. Ron­
den. egv könnv nélkül, fájdalmas „re- 
kifejezés nélkül, sóhaj nélkül. I másik 

hrdia fekszik.
\ fiatalasszony arcát se marta ki sí­

rás Szeme sr rebbent. Megigazította a 
hósapkát a gyermek fején, de nem szo­
rította jobban magához a kicsit, hogy 
talán őrá árassza a gyöngédségéi, ami a 
.másiknál már fölösleges. S mialatt tér­
je 1,efogta magát a szánkóba o rátétté 
a kezét a rakományra, bogy le ne ho­
len jen az indításnál.

Mennyi Idős volt? — kérdeztem.
__//ét hónapos, — felelte. Il"

rom nappal ezelőtt vittük be a kór- 
'házba s ma réggé/ halt meg. 4= orvosak 
se nagyon tudják, mi haja volt. V.t 
mondják, valami krlrveny ölte meg.

Elindultak. A szánkó kidöcögött a 
göröngyösre fagyott telepudvaron, a 
gyermeknek tetszett a szán-fogat e-- 
szelíden elmosolyodott. S a kis csa.ml

H‘ ! O. I
hevonult és eltűnt gazda ható. nines a..a< I á I \ : annak, bogy a

kikanvarodott a kapun. Most az r. te- 
mázsa fa volt a nagyobbik gond,,d. 
aminek kiváltását nem h-laszthatta 
másnapra sem. Megrendített a jelend 
komor egyezerül égé. Mintha flu ‘ ln r 
eél hullott volna le a fáról, mi az a le- 
rém,és végtelenében. Sarjadnak u, nr 
evek, zöldölnek új levelek s az e.rt 
megv lovaid). Dolgozni keik kény. 
meleg kell azoknak, akik élnek. V öl­
vén kiló fából fűtött szoba lesz a he 
napszámos-lakásban, forró leve* ,* ke- 
„ül vele. a gyermek boldogan s„,r- 

.... -,i . a másik, a kórház holla-

kamarájában, halva /,•/.<: '. ■• 1
m .......... .............  grnr-T—

KavehaznWbnn »« vea-iegiolíb** +ér.r
1 l««!*! L#epo^ et<

/
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HÍREK
Szerkesztőség ró kiadóhivatal:

NAGYVARAD,
Sliueri MEZÍit-VTCi 6 SZtM.

Telefon: 12 — 27.
QLÖFIZETBSl ARAK: 1 hóra *30 P.

3 hóra 12.40 P.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

‘ száma: 72.301.
KtefratokAt nem adunk vinez*

összeült az Állami iskolák
GONDNOKSÁGA. Nagyvárad jan. 5. Ma 
délután 5 órakor összeült az állami is­
kolák gondnoksága s az iskolák zárszá­
madásait és a jövő évi iskolaépítés! 
tervezeteket vizsgálta felül.

Megholt Illés József egyetemi tanár 
os országgyűlési képviselő, A llmhipeoti 
Értesítő jelenti: Illés? József dr egy. ta­
nár volt ore-z, ’ képviselő ezerdán dél­
után Budapeeten 73 eve« korában 
meghalt. Iíuezlon' született és 1913-ban 
Iluezton Nemzeti Munkapárti program, 
inai választották meg képviselőnek és 
azóta több cikluson keresztül volt 
tagja a k ép v is előhúznak. Mint. a rután 
ügyek szakértője, tagja volt a békede- 
lepációnak.

SZENT MARGIT ÜNNEPSÉG A 
SZEM MONIKA KÖZÖSSÉGBEN. Az
asszonyok Szent Mónika közössége ked­
den egész, napos ünnepséget rendezett 
Szent Marcii tiszteletére. Délelőtt de. 
S< 'hriflrrt Béla apostoli kormányzói 
hol viliik mondott e z e n tm i1 é t és szenior 
szedet. EIoadaM tartott Szilágyi Dózsa 
perjel és Ilon át Anna. a Klosz elnök- 
nője. \ Kaláka leány-népfőiskola há- 
romszéki es-ojmrt ja élőképet mntatoti be 
Szent Margitról, Talpas Margit szavalt. 
Tóth Irén pedig hegedűszólót játszott 
Az ünnepség a Szózat elének lésével éri 
véget.

Imre és

Uétzonevoré.s hangversenye január 31-én 
a Református Kultúrpalotában. Jegyek 
elővételben mér kaphatók ,„Eszti“ sza­
lonban, Rákóczi-út 15.

FILMBEMUTATÓ \ NÉMET LEK­
TORÁTUSON. A nagyváradi német 
lektorátus vasárnap délelőtt 11 órakor 
film bemutatót rendez a Belváros: Moz­
góban. Bemutatásra kerül E. Ganglmfer 
regénye nyomán készült film: 4 ván­
dorló /tégy.

Tovább folytatják az ítélkezést a fa­
sizmus árulói ellen, Bázelból jelentik: 
(B. T)) A Hazier Nachrichten jelenti, 
hogy a veronai külön törvén vezekel To­
rinoha helyezték ál. A törvényszék bi­
zottságot küldött Rómába, Firenzébe, 
Perugióba, Bolognába, Genovába és Ve­
lencébe. Ezenkívül még fid vidéki kü­
lönb Íróság szombaton kezdi meg mű­
ködését. Könyörtelenül az igazságszol­
gáltatás elé vonják azokat a fasiszta■ 
ka!, akik a döntő pillanatban a fasiz 
must elárulták.

í, "h 1 Imre ás
!F Mnsnt

kétzengorás hangversenye január 
a Fetormóhis Kuitiirpalolábén. 
rlövólelben már kaphatók , tiszti“ 
Ionban, Rókóczi-űt 15.

itten
e vek

7 e.

LEVENTE KÖZGYŰLÉS. A nagyvá­
radi Levente EgyesiiVt január 21 én. 
fél 7 órakor torija k <iz°. viiE'set a város­
háza nagy iMiácsterivébv't

KORONA Filmszínház Mír csak 2 mtpig

6. Of lórié C^sio fi. .fez Ä bosszú
Pénteken utoljára

Bresciában titkos kommunista szer. 
vez.keHéit lepleztek le. Milán áltól jelen­
tik: MII) A Német TI jelenti: IR -er i 
ban széleskörű kuipmunista ti k<>r- szer 
vezetet leplezlek le. A lefoglalt iratok 
hói megállgpíilották. Imgy « titkos 
koiiiiiiunis'a központ tervszerűen <d 
akarta Iávolitatii rnimlazokal a vezető 
személyeket, akik a kommun i an-i* el 
leni harc élén állanak.

THIt’SÓ SÁNDOR ÉVNYITÓ TÁ­
JI, KOZTA TÓJA. Pénteken tl-diilaii 6 
órakor a várodháza közgyűlési lermében 
a Nemzetvédelmi Propaganda miniszter 
várad) megbízottja. Tripsó Sándor ny. 
kir. ítélőtáblái tanácselnök évnyitó ér­
tekezletet tart. amelyre a nemzetpoli­
tikai szervezet tagjait, az összekötőket, 
a társadalmi egyesületek és érdekkép­
viseletek tagjait meghívták. V évnyitó 
értekezleten a nemzetvédelmi kormány 
megbízottja is résztvesz és tájékoztatót 
mond.

»■wiinnu jmaiw jiLxuiiirin mi amu mi

Gyomor., bél-, máj- és anyagcserébe-
legek szívesen isznak reggelenként' fel 
keléskor egy-egy pohár természetes 
,,Ferenc József“ keserűvizet, mert ennek 
hashajtó halasa gyors és biztos, igen 
enyhe, s ezért, nagyon kellemes. Kér 
rlezze meg orvosát!

» m n——Bww CTrraiB—i sram

Mogay Károlyi nevezték Uj bnrgaz. 
rlólkorlásí kormány biztossá. \ mii jr
lenti: Kormán yreurlplel lel felálliiotiHk 
a hnrgnzdálkmfáei kormán vbizloeság >t 
ps kormánvbizfossá h niJiilszlin-elmdt 
el ül erjeszt es ere M eg» \ Karolt orv . 
gyűlési képviselőt nevezlek ki.

Lemondott a görög emigráns helyet­
tes miniszterelnök. I, issza bonból jelen 
ük: (MID Az. angol liirszolgalat kairói 
jelenlese szerint liivalalos küzlouicn.v l 
adtak ki arról, hogy i.missus görög 
tárca-nélküli miniszter, helyettes mi- 
nisztvrelnök lemnndol|, \ király n le
monodási elfogadta.

Pk. 7531 1943.

ÁRX ÉRÉSI IIIRDE'T.MÉNY 
Adria Biztosító Társulat végrehajtató 

javára (kepv. dr. Mikszáth Kálmán ügy­
véd) 1 ló pengő követelése és jár. ere­
jéig 1944. évi január hó 26. napján d 
e. 9 órakor Berel tyószenlmárt on köz­
ségben és Bocs pusztán a budapesti 
központi kir. járásiéróság 315192 IV13. 
sz. végzésével elrendelt végrehajtás so­
rán lefoglalt 2300 pengő hecscrtékű 
alábbi ingóságok: 2 ló. I csikó liiróllag 
elárvcreztelnek.

Berettyóújfalu. 1943. december 17.
Faragó Antal, 

kir. bír. végrehajtó.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY

Nagyvárad thj. város a szegény te- 
me'kezesekhez szükséges konoreó, ke­
reszt, vagy fej fa és a halottak elszállí­
tására, valamint a rendőrség alfaj bon­
colásra rendelt hullák elszállítására 
1941. évre nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

Az érdekeit 'emelkezésj vállalatok 
:i-iln1 :i kit szaha Ivszvrűen felbélx e

. Ibii "inner 21 dél) EJ untig l.e 
inufiv. a Küztttűva iöilé-M » <zm:::il. 

itg\ •- a:,-,,, II ént 31 t>- • z 
szubáb'in adhiltink be.

\ sz.il! ül :is|;I Vilii,.: Ivizu f.-i; lééi, k.
fenti ügyosztálynál a bivn a'os nr l< 
alatt, megtekinthetők 

NagwniTid. 19H január IS
Tlr ft nős - !\ I -■ no, I

t nagyváradi hír. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság

<R\ ÉRÉSI UlHDEl MÉN Y- 
KIVONAT

Marján Anlalné mint kiskorú Marján 
'utal képviselője végrphajtatónak Mar­
ján Antal végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási Ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
5145 pengő tőkekövetelés és járuekai 
behajtása végett a Nagyvárad thj. vá­
rosban fekvő « a nagyváradi 10498, szá­
mú tkvi betétben A. I. I sor-, 49Ü7 13. 
Iirsz-ii ingatlanra 1560 jicngő kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1944. évi február hó 23. 
napján délelőtt 9 órakor Nagyváradon 
a telekkönyvi hatóság helyiségében, 
Széchenyi-tér 14. sz. 25. ajtó) fogják 

megtartani.
Az árverésre kerülő ingatlant a ki­

kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár lO^/o-a. 
amelyet u magasabb ígéret ugyanannyi 
"bi-ara kell kiegészíteni.

Nagyvárad 1913, november 3.
Or, Ini plum Joans, 

kir. jbirn.

Müven foglalkozási 
ágakban keresnek munkát 
és találnak elhelyezkedést 

a nagyváradi munka­
nélküliek

(Nagyvárad.) \ nagyváradi ni. kir. 
állami Mimkiikiiz.vtditő Hivatta! (Sz.i - 
lágyi Dez-ső-u. 2H, telefon: 25--76) 
január hó 19-én kell kimutatása sze­
rint. az elmúlt bélen elhelyezett 
30 egyént.

Jelenleg foglal hozást hullhatnak:
I asz,', ál os. I kárpitos. 1 faeszter­

gályos. 1 borbély. I cukrász. I szabó, 
5 gyárimimkás- 7 szolga-kifutó. 8 
szövőnő. 5 gyári munkásnő. 1 szoba­
irány. 13 ln-járó takarítónő, 7 min- 
ilenesleám. I mindenes főzőnő.

Foglalkozási keresnek:
23 ipari szakmunkás. 20 gyári, be­

tanított és egyeli segédmunkás. 3 
tisztviselő. I tisztviselőnő, 3 szolga­
kifutó. 2 kocsis. 2 mindenes leány. 
I gvermek ne velőnő. 2 szobaleány. 1 
szállodai segédmunkás, 8 bejáró ta­
karítónő. 2 házvezetőnő. 1 szoptatós 
dajka.

Elhelyezést keresd tnnonroh:
1 géplakatos.
Foglalkozást kereső ipari szol • 

munkások ■
Ác-s 1. asztalos I. borbély 1, cipő- 

felsőréezkészitő I. gépész 2. kovács 
1. kőfaragó 2. kövező i. sütő 2. .szabó 
1. szobafestő 1. tiniár I.

\ közvetítés teljesen ingyenes. \ 
munka-keresők szemelve,-en jelent­
kezzenek.

,s’z!>\y! Desni-u. 5.

! ® zent |mió nyomda rí

M - mién1r n vonitut v u- 
II vek nt íz IrsesL'tt kps/il.

üjlr! szabályozták a Bátorság! 
É em és Vitézség! Erem 

pótdiait
A biinvédelnii miniszter a Ba to rengi 
Erem és a Magyar Vitézség! Érem 
egyes fokozatai után járó érem pót dí­
jat újból megállapította A Bátorsági 
Eremmel, továbbá a Magyar Arany 
Vitézaégi Eremmel kitüntetettek ré­
szé ra havi 20 pengő, a Magyar Nagy- 
ezüst X itézségi Eremmel legalább bá­
rom ízben kitüntetettek részére havi 
10 pengő, a két ízben kitüntetettek 
részére havi 5 pengő érempótdíjat 
folyósítanak. A kisezüst ée a bronz 
vitézség! érem után érempótdíj nem 
jár. (Magy. Tud.)

Kereskedelmi miniszteri 
magyarázat a csendestárs 

jogairól
A kereskedelmi miniszter magya­

rázó rendeletet ado-tt ki a csendes - 
társ iparűzésével kapcsolatban. A 
rendelet hivatkozik a esen des tá rsa 
ságol szabályozó 1930. X. t. c 115. 
^-ára, amely szerint csédestársaság 
keletkezik, ha v alaki anélkül, bog' 
kifele tagok jelentkeznek, mások 
vállalatában vagyoni betéttel akként 
vesz részJ. hogy azd a válaillal tulaj 
donorának rendelkezésére adni kő 
teles- A váhulal ügyfelei egyedül :i 
vá Illatai tulajdonosát jogosítják é- 
kötelezők. azokból a csemlestárera 
harmadik személyekkel ezeniben sem 
jogok, sem kötelezel I .ségek nem 
származnak. A fenti törvényes sza­
bályozásból n\ IIvánvalóan kitűnik 
hogy a csendes társaság jellegzete­
sen tőkeegyesülési utján keletkező 
vállalkozási forma és a törvény csen - 
de?társnak a vállalatban való aktiv 
közreműködésre nem nyújt lehető­
séget. hanem puszián bizonyos fel­
ügyeleti jogot biztosit -számára amel 
lett, Itogv a nyereségben, ill lelve a 
veszteségben való részesedését is 
megszabja, t M agy. Tud.)

A K9ze’!ítő$s Wm ai 
szerint sem kövei e3 bűn 
mN mésívt a kereskedő, 
ha eisö eíbsn régi vétóit

szolgálja ki
Adott esetből kifolyóan a Közellá- 

1 ás ügyi Hivatal illetkes főosztálya 
következő álláspontot foglalta eb 
Nem követ el biincselekményt a ke­
reskedő abban az esetben, ha áru­
hiány esetén elsősorban régi vevőit 
szolgálja ki és uj vevőinek az. áru ki 
sz.olgálá-ál megtagadja. Arra azon 
lián nagv >m kell ügyelnie hogy az. 
ilyen eljárás még közvetve se szó! 
galjon nyerészkedési eélt. mert ez. 
estiben már árnelvnniíat követ el- 
\ remii-Ikezéare álló közszükségleti 

t ik kék igazságos, egyenlő í-s minden 
felléteínéJ-küli ezélrvs/l:; > cHőt-etldii 
köz- és bouvétlelmi érdek. Ennek 
folytán a közszükségleti cikkel szét­
osztásában részi!vevő kereskedők el­
sősorban kötelesek a rendelkezésre 
álló árumennyiséget megfelelően 

'..tani i Magy. Tud)
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MAGYAR LAPOK MII. rxf. Csütörtök I91i. jeaiiar ""

Folyóirat-szemle
A Külügyi Szemle januári kötete

Impozáns kői élhet. rvialkh ül vi !u' 
ra'ue. id (V zeni tartalommal most 
hagyta c' a sajtót a Ma írva r Külúsrx t 
Társaság kiadásában >v- dr B''1’1
Iivöl'gv szerkesztésében nn-uji'lcnő Km 
üsyi Szemle januári száma. K köte s 
Viiióságos külpolitika; lexikon, mely 
valamennyi időzze ni kérdésről ad t új - 
koztatn?:.

KV» tanulmányként hozza a Külügyi 
Szemle Baross Drueker Gyüiary: ..Mi­
lyen legyen az. új nniezetközi jogi rend 
,, háború után? című rendkívül érde­
kes tanulmányát. Dr Kiirthv Sándor 
fitty véd: ,,Az új amerikanizmus társa­
dalmi gazdasági és világnézeti alapjai" 
című tanulmányában időszerű kérdést 
társval. Érdekes visszatokintést koz d 
a Külügyi Szemle Deák József tollából 

\ szovjet-orosz külpolitika útja 1620- 
elmen. „Olasz nagyhatalmi törek­

vések ehrten báró Villant I-ajos rk. kő 
vet és meghatalmazott miniszter mé- 
lycnsz.ántó tanulmányát. Nánay Béla 
nz első magyar béketeA élőről, gróf 
Dessewffv Mareellröl írt érdekes eik. 
két ..Magyar terv az. európai békéről* 
címen. A tanulmányok sorát Kertész 
■Róbert: ,.Iszlám-nae ion al izmus, páii-

.arid) unió és a kalifátus rostatirácoja 
citnű tanulmánya zárja be.

A Külügyi Szemle rovatai ez. alka­
lommal is rendkívül időszerűek és gaz­
dagok. Az utolsó hetek külpolitikai ese­
ményeiről dr Vonur.ár Kálmán színről 
be, dr Polzovies Iván a második világ, 
háború nemzetközi jogi pi oh lem áh ár­
ut alja. A külföldi kulturális kapcso­
latok és kisebbségi kérdés körébe vágó 
eseményekről dr Marftv Oszkár, ;4et5- 
1 cg Béldi Imre ívtak beszámolókat. A 
Nemzetközi Okmánytár az utolsó hetek 
legfontosabb okmányanyagát hozza, 
így hozza a brit-portugál egyezmény', 
az Azovi szigetekre vonatkozóan, a Né- 
motországnak küldött olasz hadüzene­
tet, Badoglió rádiónyilatkozat áró! szóló 
német jelentést, a moszkvai konf,lt etteia 
határozatainak. Kállnv Miklós mitvsz- 
t erei nők és Ghyezy .lenő kiilügymmisz. 
lej- költségvetési beszédeinek szövegét. 
Tíz alkalommal is változatos a világ­
gazdasági és az irodaimi szemay mely 
utóbbiban figyelemreméltó könyvlrirá­
látok foglalnak helyet. \ étiül a Magyar 
Külügyi Társaság és / Balkan Bizott­
ság sokrétű működéséről hoz érdekes 
beszámolót a Külügyi Szemle.

Kvi előfizetési ti ja I’. Mutatvány 
számot készséggel küld a kiadohi-. f. aI, 
Budapest, X . Orszagliáza.

rádió

Eov amerikai lap megdöbbentő adatai 
az amerikai ifjúság hiányos történelmi

ismereteiről
Mini a l’filadrlfiai luqier közli, né­

hány héttel ezelőtt az egyik amerikai 
egyetemen tartott w gálatok -órán ki­
derült. hogy a hallgatók nagyié,-/e a 
legelemibb dolgokkal sem soll tisztá­
ban a/ K gyes ült Államok történelmére 
\ onalkozólag. L.z az eredmény több tn- 
dimiányos intézetet arra késztetett hogy 
utólagos vizsgálatot tartson azok között 
az egyetemi hallgatok közölt akik mar 
a főiskolák felsőbb évfolyamait végzik. 
X vizsgálat egészen megdöbbentő ered­
őién IIvei zárult.

V megkérdezett 7000 hallgató közül 
hl»/y semmit sem tudott mondani Iho- 
mas Jcffersonról. az amerikai fiiggel

akit általában mint . \ merik a Vívjál 
emlegetnek. I gyauezeknek a hallgatók­
nak 25°/o-:i nem tudta, hogy ki v olt az 
amerikai polgárháború idején az. Lgye- 
„iill Államok elnöke. 30°/n pedig meg 
azt sem tudta, hogy az első világháború 
alatt Woodrow Wilson 'olt az l 5 X el­
nöke nem beszélve arról, hogy milyen 
szerepet játszott Amerikában. Kiderült 
végül, hogy az Egyesült XIamok főisko­
láira került hallgatók 82°/o-a a felvételi 
vizsga alkalmával a történelemmel egy­
általán nem törődött.

A pen ilvániai egyetem folyóirata elv 
I hői az alkalomból váddal illeti az egész

szolgalatot gyógyszertárák:
111. CSOPORT:

KÍGYÓ gyógyszertár, Bemei-lét 1 
(Reis/ 1.) 15-68.

II. RÁKÓCZI I’., Szaesvay-u. 28. 
(Csnnila E.) 17-47.

OROSZLÁN gyógyszertár. Mussolini- 
tér 14. (Mihály* L.) 32-91.

MADONNA gyógyszertár Sztarovo 
szky-u. 20. (Dr Medvigy F. bérlő Feder 
Vilmos) 33-67

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szőni 
hal reggelig tart.

miIRDETi«
ilia« jel i orsóm ui. it/ «ini« '"pb'* „ . , ,
|-c„«égi nyilatkozat megfogalmazójáról. | amerikai nevelési és oktatási Mid szer

SPORT
Kik neveztek a korcsolyaversenyekre ?

(Nagyvárad.) Ma reggel megérke­
zett a Magyar Korcsolyázó Egylet 
l á\irata a NAC-lioz. amelyben a kő­
vetkező fővárosi versenyzők részvéte­
lét jelentették be a nagyváradi verse­
li vekre.

férfi szerior: Király Ede. Kálinv 
Kristóf. Kálmán Ferenc. Binder Sán­
dor.

.Vöt" szenior: Bolond Györgyi Ké- 
kessv Andrea. Sári Éva, Sári Marika. 
Módi Marika.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦

férfi junior: Tarkó János, Mahrs- 
kovirs Ferenc. Halmossv Lász.ló.

A őt junior: Kekessy Jolán. 1 aizs 
Magda. Dragonics Ágnes, Zimándi 
Sark

Páros szenior: Kekessy Andrea 
Király Ede. MaUisik Zsuzsi Molnár 

Rudolf.
A nagyváradi versenyeken tehát 

magyar korcsolyázás élgárdája sze 
1 repe

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleménye:

„Szilágyi Irma“ csütörtökön este 
Koós Zsófia felléptével

Adás-vét el
Eladók város közelében több új ma­

gánház, beköltözhető több kisebb, na 
gvobb bérházak és telkek. Öz.v. latayné, 
Szigligeti-u. 12. Telefon 28—74 26'

31-es hócsizma, 29-es gyermekcipő ki­
fogástalan állapotban eladó. Sch lau eb- 
tér 14. 437

Eladó szabályozható korcsolya, vas 
talpú gyemekródli jó állapotban. 
X’örösinarty-u. 03. 4'''

Kombináltszoba, konyha, rek.rm r 
eladó. Verő asztalos, Kapuctnus-u. 11

7.T)

Briliáns gyűrő eladó 8 12. este 7-151 
Kndrőcli-u. í. II. 7.

Kombinált diófa bútor kelsxemc ver 
rckamióval eladó, Ilegyeesy Mártonok 
4. szám.

Kizárólag privátnak Jenőm kelep 
szőnyeg eladó. Pável-u. 5. földszint 
Balogh A. r'"

mönféíe

10.15
11.15 
11. ÍO 
12.10 
1:1.30

14.00 
10:20 
17.25 
l.v 1X1 
1 s.*'5

'iKiú
22*40
23.10

í'.l.oo
10,55
20:55

21.20

PÉNTEK JANUÁR 21.
Szórakoztató muzsika.
Sohár Vilma zongorázik. 
Köveligettiy Iván dr rlőadá-a.
A Budapest hinvéd öl-zászlóalj. 
Ilon vádéit.k üzennek. V X'öröe ke­
reszt. bajtársi rádioszolgálíitn.
A Hádiózenekar műsorából.
Pablo Casals gonlonkázik.
Nemet hallgatóknak.
Népdalfélóra.
BKö Anna és Harmadik Karoly. 
Vígjáték.

•Piádiózenekar.
■Szerénáitok.
Szóra kozta tó ni u a- ka.

Budapest II.
V a. tol zó member.
Séta operet-országban.
Rákóczi imakönyv e. Z*oh.ai Béla 
dr előadása.
XltkroformrP v'-iPe Budapest 
bangv ■'senytermein.
11 ;:.t Uh*Vdiák.

Szilágyi Inna. Vos-ony i László 
nagysikerű szin játéka Koo- Zsólia 
felléptével csütörtökön este három­
negyed 7 órakor van ismét a színház 
műsorán

Z.suzsó. az Éj Magyar Színház nagy­
sikerű vígjáték-újdonsága petiteken 
este ismét a színház műsorán van. 
Péter: Halasi Gyula.

-I hét kapitámy szombaton délután 
egynegyed 4 órakor, filteres hely 
étrnkkul kerül szinte.

Kiss Manyi felléptével szombaton 
este, vasárnap délután es este az 
idénv legnagyobb operett-sikere. a 
lehelő féld- kerül színre Mérsé­
kelten felemelt hely árak. Tegyek elő­
vételben már válthatók.

Népművelési előadás keretében 
iilléres hvhárahhal hétfőn este a 
Két kapitány van a színház műsorán. 
Jegyek a pénztárnál válthatók.

A kolozsvári Nemzeti Színház ked­

den és szerdán vendegszerepel a .szín­
házban- Szilire kerül kedden este ó 
ólakor: Rigolet tő. szerdán délután
l él .1 órakor é- szerdán este 6 órakor: 
Coppélia e. balett és a ‘színigazgató 
e. v igopera.

Előkészületben a legnagyobb ope- 
rell-siker: fgy boldog pesti nyár.

MŰSOR:
Csütörtökön este: Szilágyi Irma.
Pénteken este: Zsuzsa.
Szombaton délután: 1 hét. Lapi-

lány.
Szombaton este háromnegyed 

órakor: fekete Peter (Kiss Ma­
nyival.)

Vasárnap délután és este: h eh ele 
Péter. Kiss Manyival.

Hétfőn este háromnegyed 7 óra­
kor: I hét kapitány.

Kedden este fi órakor: Rigoletté.
Szerdán délután fél 1 órakor: Cop- 

pclin, Színigazgató.

Fertőtlenítést, poloska moly és min 
detmemu férgek irtását 38 óvj gyakor­
lattal vállalja. Varga, üankó Pista-utca 
6. Telefon 27-56. Jn

Varrógépjavitás egy évj felelősséggé: 
Jakab műszerésznél. Kossuth-ti. 5. 1
lefon 23—30. fi:i

Pénzre van szüksége? Hozza <’! J 
Hlalky Kndre-utca U. szám alatt Kv"

Rekord" üzletembe lia-znált ferf’. no; 
ruháit függönyeit, cipőt, szőnyeget, sth. 
a.hoi a legmagasabb árut kapja, erte 
Hgyanott. olcsón bármit vásárol!;.u "s 
bizományi árút is elfogadok. Hivrsr-' 
ház hoz meg vek. naemnw»-''

PSrlolmk 
a kérészién» 

kereskedeimeí
■ra HiiuHio -

Három színházi könyv
Három színházi vonu kozású könyv 

jelenik meg rövidesen. \z. egyike; Smn- 
lav Artúr, a Vígszínház agfi ina 
,\ iinüor Álfám szörnyű fjúsága' cint- 
mcl í‘s a két háború közti uloszükot 
mondja el benne.

I j konvvv e'; jelentkezik Bárót (tor i, 
a fiatal hifinpiró >: "g.> sz,: -zm> 
egt újságíró szerelmét vetíti e,.-nk

.Csincsilla1' rann műve, amely érdekes 
kulisszatitkokat árul el a színházak 
világáról. - Kinizsi Andor, a jeles 
. z.hiházi újságíró ..Csupa liAstaeeAg** 
vinimei rendiv/i sajtó a’á harmadik 
..házassági tankönyvöt . airidr méltán 
sora koz k a népszerű humorista 
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